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kevés a müvész, - mondotta 
Baldwin angol miniszterelnök, - 
és ez az oka annak, hogy a világ 
hajója olyan végzetésen zavaros 
vizekre tévedt. Ha a világ a ké- 
mikusok, különböző öldöklő szer- 
számok feltalálói helyett a költő- 
ket ünnepelné, akkor, - folytat- 
ta az államférfi, - ma nyugod- 
tabban hajthatná esténként álom- 
ra fejét az emberiség és nem kel- 
lene borzalmas meglepetéseket 
tartogató reggelekre ébrednie. 
Valami nagyszerüség van ebben 

a megállapitásban és még akkor 
is örülni kellene annak, ha vélet- 
lenül nem Baldwin ajkáról hang- 
zott volna el, csak egy kicsi, na- 
gyon kicsi hiba van benne és pe- 
dig az, hogy elkésve érkezett. El- 
késve, mert ma már akkor se le- 
hetne segiteni a helyzeten, ha 
minden uccasarkon, - szerte a 
széles világon, - költők énekel- 
nének is és lehelletágy szonettek- 
ben figyelmeztetnék is az embere- 
ket a nyári éjszakák csöndjére, a 
hajnalok szépségeire, az erdők ti- 
tokzatos lomb-beszédeire, mert 
ma már a biüliók határán járó ha- 
di-kiadások a befektetések gyü- 
mölcsöztetését követelik. 
Mennyi aggodalomnak, mennyi 

többé-kevésbé tikolható remegés- 
nek kellett jönnie, amig végre 
egy miniszterelnök is rátévedt 
arra az igazságra, hogy a szép és 
a szépért való rajongás felkelté- 
se az emberi lélekben mentsvára 
lehet a kétségbeejtően lelkisze- 
gény emberiségnek.. Amig végre 
hitet tett amellett a tény mel- 
lett, hogy a nagy természet di- 
csérete és a szépkeresés köteles- 
sége az embernek, mert enélkül 
egyszerüen csak tudatosan gonosz 
vadállatává sülyed a földnek. 
Baldwin is bizonyára egyike 

azoknak, akik a remegők között 
állanak, hiszen vállain egy óriás 
világbirodalom sorsa nyugszik. 
megszámlálhatatlan érték és ren- 
geteg millió ember jövője függ 
attól, hogy ő a költőkben, vagy 
a kémikusokban keresi-e a meg- 
odást. ő az előbbit választotta, 
de félünk attól, hogy most már 
későn tette és itt hibázott. Hibá- 
zott abban is, hogy azt mondotta, 
hogy kevés a számuk, mert költő 
sok van, csakhogy szavuk a pusz- 
tában elkiáltott iszó volt, mert a 
világ sorsát intéző harcizajos ve- 
zérek, a diplomácia zeg-zugos la- 
birintusaipban mosolyogva haladó 
hatalmasak mindig naiv rajongót, 
félbolond „világmegváltót" láttak 
a költőben, akinek helye a hábo- 
ruk lármájának tombolásakor 
legjobb esetben az emigráció 

ezer megsebesült. A felkelők je- 

most kezdődik igazán a tán 
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(MADRID.) A spanyol helyzet- 
ről a kormány hivatalos jelentése 
után sem lehet tiszta képet alkot- 
ni, mert a különféle jelentések éle- 
sen ellentmondanak egymásnak. 
Minden kormánynyilatkozat elle- 
nére Madridban tegnap delelőtt a 
Prádo-sugáruton véres uccai har- 
cok voltak több halottal és sok 
sebesülttel. Barcelonából szintén 
uccai harcokról érkezik jelentés. 
Pamplonából többszáz felkelő ut- 
nak indult Vara város elfogialá- 
sára. A legsulyosabb zavargások 
Sant Sebastiánban voltak, ahol az 
uccai harcokban 24 ember vesz- 
tette életét és közel 100 megsebe- 
sült. Madridban a kormány a had 
seregre nem nagyon támaszkod- 
hatik, mert a katonaság egyrésze 
bár eddig nem vett részt a felke- 
lésben, de a felkelőkkel rokon- 
szenvezik. A kormány ezért a fel- 
fegyverzett munkásokat és a kom 
munista érzelmü bányaőrségeket 
veszi inkább igénybe. A határra 
csendőröket vezényeltek ki, mert 
a határőrök közül sokan Francia- 
országba szöktek át. Tegnap este 
a madridi rádió felszólitotta a la- 
kosságot, térjen vissza munkahe- 
lyeire. Ezért az éjszaka a 3 náp 
óta sztrájkoló pékek, mivel illet- 
ményeiket előre meg kapták, ujra 
munkába állottak. 
Éjszaka a madridi rádió jelen- 

tette, hogy a lázadást leverték és 
a felkelők megadták magukat. Ez 
zel szemben a felkelők ellenkező 
eredményekről adnak hirt. Sze- 
rintük a spanyol ellenforradalom, 
amelyet Franco tábornok Gpanyol 
keresztesháborunak akart kiktál- 
tani, nagy sikereket ért el. A kom 
munisták főfészkében, Barceloná- 
ban véres harcok dulnak és ezek- 
ben 300 ember elesett s mintegy 3 

volt. 
Mindenesetre örülni lehet Bald- 

win „pálfordulásának", de azt re- 
mélni, hogy az ő szavai nyomán 

kimenetelét 
egyáltalán nem számithat a had- 

lentése szerint az ellenforradalmi 
csapatok utban vannak Madrid 
felé, amelyet előre megállapitott 
tervek alapján akarnak elfoglatni. 
A sulyos és zavaros helyzetről 

leginkább a külföldi sajtó hireiből 

lehet valahogyan képet alkotni. 

Londoni jelentés szerin 
be és Malagába angol hadihajó 
kat rendeltek. A spanyol vizeken 
három angol cirkáló és egy csata- 
hajó áll készenlétben, hogy szük- 
ség esetén beleavatkozzék. 

A TENGEREN LESZ AZ 
EGYIK LEGVERESEBB 
CSATA 

Tanger ellen 10 egységből alló 
hajóhad indult és azt hiszik, hogy 
az egyik legvéresebb csata a fel- 
kelők és a kormány csapatai kö- 
zött a tengeren fog lezajlani. Al- 
fonz spanyol exkirály tegnap nyi- 
latkozott a sajtónak és kijelen- 
tette, hogy a felkelés nem király- 
párti kezdeményezésre kezdődött, 
hanem a nép fel akart szabadulni 
a diktatura alól. Gil Robles, a Biar 
ritzba menekült jobboldali vezér, 
nyilatkozatában kijelentette, hogy 
a felkeléshez nincs semmi köze. 

AHOGY AZ OLASZ SAJTÓ 
LATJA 

A római Tribuna foglalkozva a 
spanyolországi helyzettel, megál- 
lapitja, hogy a kormány helyzetét 
főleg az teszi sulyossá és a harc 

kétéségessé, hogy 

sereg támogatására. Vannak még 
ugyan kormányhü csapatok, de 

ezeket déli irányba inditották ut- 
nak a felkelők leverésére. A lap 
szerint 2 napon belül a döntő harc 
nak végbe kell mennie és a csapa- 
tok Madridtól délre fognak meg 
ütközni. 

c 

valami megváltozik, már nem. 
Ezer és egy oka van annak, hogy 
miért nem, de elég a sokból talán 
azt az egyet kiemelni, hogy régi 

t Tanger- 

Élzsen ámadja a szovjetet a vi- 

A felkelők egyik tábornoka, a 
Reuter Iroda számára nyilatko- 
zott és azt mondotta, hogy a ki- 
dolgozott tervet matematikai pon 
tossággal fogják végrehajtani. A 
spanyol nép velünk van - han- 
goztatta - és ez már magában 
véve győzelmet jelentitit.t 

A FELKELŐK SIKEREI 

Legujabb jelenté sszerint a felke- 
lők kezén van Leon, Galicia, Valla- 
dolid, Burgos, Saragossa, Navara, 
Guipucoa, Ranteria, továbbá a Be. 
hobbia Montarabia, Victoria és Ali- 
cante helységek felé vivő utak. A 
felkelők kezén levő rádió-leadók 
hangoztatják, hogy Guiepodellanno 
tábornok csapatai Madrid felé nyo- 
mulnak elő. Ugyanakkor jelentik, 
hogy más felkelő ezredek a San- 
Sebastian melletti Eibar helység, 
amely fontos ipgari központ és ahol 
egy nagy fegyvergyár is van, a 
felkelők kezére került. Eibart Ouie- 
poddelanno csapatai harc nélkül 
foglalták el. A spanyol kormány 
rádió utján felhivást intézett a pa- 
rasztsághoz és munkássághoz, hogy 
fegyverkezzenek és álljanak a kor- 
mány mellé: Sevillában a felkelők 
szólitották fel a lakosságot a munka 
folytatására, mert máskép szigo- 
ruan megbüntetik az ellenszegülő- 
ket. Linea városában véres harcok 
folytak, amelynek száznál több 
halott és rengeteg sebesültje van. 
A Marokkóból érkezett forradalmi 
csapatokat Algezirasban kihajós- 
ták és most a környékbeli helyeégek 
felé nyomulnak elő. 

A FRANCIA SAJTÓ SULYOS. 
NAK, AZ ANGOL NEM TUL- 
SÁGOSAN SULYOSNAK MI- 
NŐSITI AZ ELLENFORRA- 
DALMAT 

(PÁRIS.) A francia jobboldali 

igazság megállapitása szerint a 
szavak elrepülnek, de az ember- 
rel született ostobaság örökké 
megmarad. (nyt.)



2. OLDAL JOESTT: 

sajtó feltünően éles hangon fogilal 
állást a spanyolországi helyzettel 
szemben. Egyönteiüen megállapit- 
ják, hogy az utolsó pillanatban ér- 

a figyelmeztetés Francia- 
v számára. A Cotidien szerint 

szemelőit kell tartani Lenin azon 
szavait, hogy Európában a második 
bolsevista ország Spanyolország lesz. 
A Journal des Debats szerint végze- 
tes hiba volt Spanyolországban a 
választásig engedni a dolgokat. 
Ezek után előrelátható volt, hogy 
most ag ellenforradalom csakis a 
nép reakciójának tekinthető. A spa- 
nyol szocialista forradalom - irja 
a lap - visszaélt a hatalmával. 
A Reuter hirszolgálati iroda je- 

lenti Gibraltárból, hogy bár a spa- 
nyol helyzet nagyon komoly, mégis 
megállapitható, hogy a polgárhábo- 
ru veszteséghirei tulzottak. Eddigi 
hivatalos megállapitások szerint a 
halottak száma nem lehet több, mint 
1200, de igen heves harcokra uan 
kilátás. A jelek szerint a jobboldali 
megmozdulás komoly sikerrel biztat, 
mert a földmunkások és a paraszt- 
ság, a papok erős tevékenysége foly- 
tán szivesen hajlanak a jobboldal 
felé. Feltünő a fejetlenség az egése 
vonalon. A vámhivatalok minden 
tisztviselője elhagyta a helyét és 
a határon át szinte szabadon lehet 
közlekedni. A Gibraltárba menekül- 
teli legnagyobb része a baloldali nép 
fronthoz tartozik. Franco tábornok 
kegyetlen megtorlásokba kézdeti, 
mert menekülők szerint minden 
népfront tagot azonnal telövet. A 
kormány, melynek tagjai szinte fej- 
vesztetten igyekeznek rendet tar- 
tani, egyre-másra adja ki rendeleteit 
de minden gyakorlati jelentőség 
nélkül. 

JULIUS 23: - LOCARNO- 
KONFERENCIA 

(LONDON.) A kormány teg- 
nap hivatalosan értesitette Fran- 
ciaországot és Belgiumot az előze- 
tes locarnoi értekezlet julius 28- 
ára történt összehivásáról a kö- 
vetkező programmal: 1 A helyzet 
megbeszélése. 2. Előkészítés a ta- 
nácskozások kiszélesitégére Né- 
metország és Olaszország bevoná- 
sával. E programot Lord Crambor 
ne tegnap az aisóházban hivatalo- 
san is bejelentette. Itt több külpo- 
litikai tárgyu interpelláció hang- 
zott el. Mabaine képviselő ismé- 
terten a háboru utáni szerződések 
felülvizsgálása felől érdeklődött. 
Cramborne válaszában kijelentet- 
te, hogy amig a Népszövetség 
előtt hivatalos formában tárgya- 
lásra nem kerül ez az ügy, addig 
állásfogialásnak nincs helye. Wed 
gelood a Mandzsuriában kémkedés 
miatt japánok által elfogott éss ke- 

il megkinzott Hustein há- 
ár ügyében szólalt fel, mire 

raraborne kijelentette, hogy To- 
kióban hivatalos uton erélyes fel- 
lépés történt. Attlee őrnagy a 
gyarmatkérdést tette szóvá. Rald 
win válaszában hangoztatta, hogy 
nem látja szivesen, ha az egyesiült 
britt királyság állam tagjainak 
felelős vezetői - mint a délafrikai 
Unió részéről Pirov tette - idő 
előtt nyilatkoznak olyan fontos 
kérdésekben, mint a német gyar- 
matok visszaadása. Ormsby Uore 
bejelentette, hogy királyi bizott- 
ságot neveznek ki Falesztina élé- 
re és ennek feladata lesz a már 
kissé enyhült feszültség teljes el- 
simitása és esetleg egy részleges 
bevándorlási korlátozás élethelép- 
tetése. Egyébként az Egyiptom- 

ban állomásozó 11-ik lovasezredet 
szintén Palesztinába vezényelték. 

Politikai körökben Anglia hely- 
zetét minden tekintetben komoly- 
nak látják, amit legjobban bizo- 
nyit, hogy VIII. Eduard nem 
megy el tervezett szabadságára, 
hanem otthon marad. 
A nemzetvédelmi minisztérium 

az alsóházban bejelentette, hogy 
rövidesen egy nemzetvédelmi csa- 
patot létesit a gyarmati hadsereg 
keretei között és ennek a csapat- 
testnek feladata lesz gondoskodni 
hogy a nemzetvédelmi szempont- 

ból fontos és jelentős pontokat 
háboru vagy háborus veszedelem 
esetén megvédelmezzék. Ebben a 
a hadseregben bármely volt kato- 
na beléphet 45 és 60 év között. 
Ugyancsak Londonból jelentik, 

hogy pénteken ül össze az a há- 
romhatalmi bizottság is, amelyben 
Portugália, Franciaország és An- 
glia képviselői kapnak helyet és 
amelynek feladata lesz megvizs- 
gálni a danzigi kérdést. Abban az 
esetben, hogy valóban megsértet- 
ték-e Danzig alkotmányát. 

Csak Rómával és Berlinnel együtt 
(RÓMA.) A Tribuna foglalkoz- 

va az előzetes Lolarno-értekezlet- 
tel, megállapitja, hogy Olaszor 
szág és Németország nélki!l uj 
egyezmény megkötéséről nem le- 
het szó. Sajnos Anglia ismét en- 
edett a francia kivánságoknak. 

anciaország politikai irányzata 
nem világos. Hitler felajánlotta 
ugy Párisnak, mint Brüsszelnek a 
megnemtámadási szerződést. Miért 
nem fogadták ezt el? Miért akar 
Franciaország Moszkva dajkája 
lenni. Törődjön inkább saját biz- 
tonságával. Vajjon, mi volt az a ti- 
tokzatos ok, ami arra késztette a 
francia kormányt, hogy Hitler bé- 
kejobbnyujtását még csak figye- 
lemre se méltassa, illetve feltétel 
nélkül követelje, hogy a német 
kormány biztositsa Csehország és 
a Szovjet sérthetetlenségét. 
Ezek után bizonyos, hogy Itá- 

lának, Németországnak és bará- 
tainak kényszerüen össze kell fog 
niok. 

TÁAMADAÁS A SZOVJET 
ELLEN 

(BERLIN.) A Ssajtó a montre- 
auxi értekezlettel és a locarnoi 
kérdégsel foglalkozik. A Vöikí- 
scher Beobachter szerint Francia 
ország és Anglia lehetővé tették 
a Szovjet számára, hogy akkor és 
ott lépjen fel támadóan, amikor 
és ahol akarja. A Frankfurter 
Zeitung azt irja, hogy Németor- 
szág nem áltathatja magát. An- 
glia nagyon is meg van elégedve 

a francia-orosz fegyverbarátság- 
gal és ennek tanujelét is adta. A 
ferine Tageblatt véleménye az, 
ogy Anglia még mindig nem ér- 

zi elég erősnek inagat a egyre fel 
jebb törő Oroszországgal szemben 
tehát hátvédeket keres régi recept 
szerint. Az Angriff élesen támadó 
hangon ir: Mialatt Németország 
minden igyekezetével a békét szol- 
gálta és amikor a Vezér 25 éves 
becsületes megegyezést ajánlott 
fel, sőt Ausztriával meg is egye- 
zett, akkor Anglia ismét csak bi- 
zonytalanságot és nyugtalanságot 
idéz elő. Holott jól tudja, hogy 
egy olyan természetü szövetkezés, 
amelynek a Szovjet is tagja, bé- 
két nem eredményezhet. Az sem 
érinti Németországot kellemesen, 
hogy Anglia a Locarno-ügyben is 
engedett Franciaországnak, mert 
annak ellenére, hogy Eden elég so 
vány programot szánt a londoni 
értekezletnek, mégis azt a látsza- 
tot kelti, hogy Anglia nem tfud 
megszabadulni kétkulacsos politi- 
kájától és annak képviselőjétű- 
Franciaországtól. Bedig ebben a 
politikában már csalódhatott né- 
hányszor. Végre beláthatná An- 
glia - fejezi be az Angriff, hogy 
egyszer csődöt fog mondani ez a 
beváltnak és csalhatatlannak hit 
módszer: Nyugatot és Keletet, Kö 
zépeurópa ellen ugratni, mert a 
körülfogó gyürüket, ma már nem 
is nehéz széttörni, Ha arra sor 

Elkerülhetetlen, hogy az angol hadfelszerelést 
tejesen uj alapokra ne fektessék 

(LONDON) ELord Churchill 
tegnap az angol alsóházban inter- 
pellációt mondott és megkérdezte 
az angol kormányt, hogy tud-é ar- 
ról, hogy Néemetország 1935-ben 
800 millió font sterlinget költött 
fegyverkezésre és ebben az évben 
ezt az összeget már tul is halad- 
ták. 
Az angol hadügyminiszter vá- 

laszolt Churchll interpellációjára 
és kijelentette, hogy az angol kor- 
mánynak nincs hivatalosan tudo- 
mása arról, hogy a német had- 
sereg fejlesztésére és hadianya- 
gok gyártására mennyit forditott 
és fordit Németország, azonban 
annyit megállapithat, hogy a né- 

Ujból kormányátsz 

met hadügyi költségvetés öt-nyol- 
cadát fegyverkezésre forditották. 
- Ezek után, - jelentette ki 

a hadügyminiszter, - elkerülhe- 
tetlen, hogy az angol hadfelszere- 
lést teljesen uj alapokra ne he- 
lyezzék. 
A hadügyminiszter beszéde 

után az egyik liberális alsóházi 
tag sürgette, hogy Anglia Fran- 
ciaországgal és annak barátaival 
olyan szerződést kössön, amely 
egyensulyozná az olasz-német 
baráti viszonyról kialakult közép- 
európai hatalmi csoport sulyát, 

Érdekes, hogy erre az interpel- 
lációra a kormány nem válaszolt. 

errezési 
hirak keringenek Fucurestiben 
(BUCURESTL) A fővárosban 

ujból kormányátszervezési hirek 
keringenek. Állitólag Iamandi és 
Manolescna Strunga miniszteri, 
Alimanisteanu és Tatareanu pe- 
dig alminiszteri tárcát kapnának. 
A kormány szünidei tevékeny- 

sége mérsékelt, de a rendes mun- 
ka mégis folyik. Pop Valér igaz- 

ságügyi miniszter tegnap az igaz- 
ságügyi bizottság értekezletén el- 
nökölt, ahol kidolgozták az uj 
büntető-törvénykönyv és büntető 
eljárás szabályzatát, illetve végre- 
hajtási utasitását. 

Anghelescu közoktatásügyi mi- 
niszter ugyanakkor az egyetemek 
dékánjaival tartott meg eszélést 

a diákság körében mutatkozott 
politikai viszálykodások ügyében, amely legutóbb Stelescu meggyil- 
kolásához vezetett. Az értekezlet 
elhatározta, hogy a diákság fe. 
gyelmének és a napi politikátol való távoltartásának érdekében a 
legszigorubb fegyelmi intézkedés ket fogja életbeléptetni, különösen 
Eulurestiben és erősen megszigo- 
ritja a zavargásokban részívevő diákok elleni büntető-intézkedése ket. Ezt egy törvényrendelet u- ján fogják megvalósitani. Ma a minisztériumban ujabb értekezlet lesz az egyetemi rektorok és dé- kánok bevonásával, amikor is vég leges határozatokat fognak hozni Anghelescu miniszter egyébként ugy döntött, hogy a kereskedehmi érettségit csak a jövő év juniusá 
ban lépteti ujból életbe, a keres- 
kedelmi oktatáisi törvény érvénye eszerint csak szeptembertől kez- dődik, ami igy szerzett jogokat nem veszélyeztetne. 

Z UIOARAI HIREK. Uioaran va- sárnap éjjel tőb bhelyre is betörtek Ig yKerekes I, Otha A. lakosnál é smásoknál s mindenütt sok ru- hanemüt vittek el. A nyomozás fo- 
lyik, ge ezideig a tetteseknek semmi 
nyomuk. Uioaran egyébként a Ma- 
ros fürdé sközben több emberáldo- 
zatot követelt. Vasárnap egy Csong- vai-fiu türdés közben a vizbe ful- 
ladt és holttestét csak héttőn dél- után fogták ki. Szombaton Aiud kö- 
zelépben hárman lettek a Maros ál- 
dozatai. ; 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
2 hatalmas filmremek román és ma- 

gyar feliratokkal: I. CSULITTA A 
TANCOSNŐ ÉsS A TORREADOR. 
(Trombita harsog). Rendkivül igal- 
mas kalandor film. George hRaft, 
Adolphe Menjou Frauces Drake. 
II. NAGYHERCEGNŐ ÉS PINCER. 
Vigjáték. Bing Crosby, Kitty ( ar- 
lelevel. Helyárak: 9 és 13 lej. Kez- 
dete 3, 6 és 9. . ; 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: OROSZORSZÁG 

DÉMONA. Fősz.: John Ethel, Lio- 
nel Barrymore. Magyar feliratok. 

Csütörtöktől: VIHAR A SARGA 1- 
GEREN. Fősz.: Clark Gable, jean 
Harlow, Wallace Beery. Magyar 
feliratok, Jön: MEGBESZÉLT HAN- 
DEVU, Premier. Georg Raft, Allce 
Faye. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Premier! I. HALOÓKOCSIK ELLENŐRE. 

Dekobra regénye után. Hanguiats, 
pikáns szalon vigjáték. Georg Ale- 
xander, Theo Lingen. II. OCHI 
CIORNIA. (Fekete szemek). Harry 
Baur, Simone Simon, Jean Bierre 
Aumont világsikerü filmje. Mind- 
két filmben magyar feliratok. 

CAPIKOL MOZGóÓ MUSORA 
MtUSORA 

SOHSE FELEJTS! Benjamino Gigli és 
Magda Sechneider felejthetetlen vi- 

lágslágere. Magyar feliratokkal. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Mai kezdettel: A VOLGA HAJóÓSA. 

Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher 
Magyar felirattali. Helyárak 12 és 
19 lej. 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán, csütörtökön és pénteken 3. Ó 
és 9 orakor dupla müsor: I. A 
PRÁGAI DIÁK. Megható társadal- 
mi dráma. Főszerepben: Adol 
Wohlbrück és Dorothea Wieck. II. 
EGY ÉJSZAKA TITKAI. Izgalmas 
kalandor dráma. Főszerepben: 

Warner Oland, Roland Coloman és 
Loretta Joung. A terem kellemesen 
hüvös, Este 9-től átalakitva nyári 
helyiség. 



it 

üt 

v. évfolyam, 1936. julius 23. JoESTÉT 

Ami 
szimbolumunk 
A Magyar Házról már többször 

volt szó. A Magyar Házról, ami 
még nincs, de mulhatatlanul és 
sürgősen lenni kellene: Hiába: 
olyan korszakban élünk, amikor 
külső jeleknek, vagyis szimbólu- 
moknak óriási a jelentőségük. 
Nézzünk csak egy kissé körül a 
világban: Látjuk, hogy hatalmas 
tömegmozgalmak összefogó kap- 
csai bizonyos ábrák, formák, je- 
lek. Igy például az olasz fasció a 
füzfanyaláb közé ékelt bárdot, a 
német nemzeti szociálizmus a 
kampós-keresztet, az orosz bolse- 
vizmus a sarlós-kalapácsos jel- 
vényt használja. Mélységes erők 
vannak a szimbólikus jelekben. 
Mert az emberi lélek a látható, 
a kézzelfogható jelenségekre rea- 
gál leginkább. Az eszme, a gondo- 
lat nem tudna igazán gyökeret 
verni hatalmas rétegek között, 
ha látható formát nem öltene... 

Ezért volna legelsőrendü köte- 
lessége a romániai magyarságnak 
is egy ilyen egyetemes szimbó- 
lum megalkotása. És mi lehetne 
ez leginkább, mint a régen han- 
goztatott Magyar Ház. Dr. Vékás 
Lajos magyarpárti tagozati elnök 
előtt már mások is beszéltek egy 
olyan épület létesitéséről, amely 
fedelet nyujthatna a különböző 
irodáknak és pártszervezeteknek. 
De Vékás volt az első, aki gya- 
korlati térre is átvitte a Magyar 
Ház létesitésének gondolatát. Mit 
jelentene a kisebbségbe szorult 
magyar nép szempontjából egy 
ilyen közös épület? Az együvé 
tartozásnak, a közösségnek szim- 
bóluma lehetne, amely messzire 
sugároztatná a magyar nép élni- 
akarását. 

Valljuk meg őszintén: az esz- 
mén, a gondolaton kivül eddig 
semmi látható jel, vagy kapocs 
nem fogta egybe a romániai ma- 
gyarokat. Ha elkészülhetne a Ma- 
gyar Ház, mindenki, aki magya- 
rul érez és gondolkozik, látná, 
érezné és tudná, hogy van egy 
hely, amelynek falai között a kö- 
zösség lelke tanyázik. Ezért fon- 
tos, hogy a Magyar Házat min- 
dennél sürgősebben tető alá von- 
ják! Milyen gyönyörü jelvény len- 
ne azután ennek a Magyar Ház- 
nak a kisebbitett mása, amelyet 
gomblyukba tüzve, mindenki a 
szive fölött viselhetne! Akinek a 
kabátja kihajtóján ott látnák ezt 
a jelvényt, már messziről megis- 
mernénk, hogy velünk együtt ér- 
ző testvérünk, akinek a sorsa kö- 
zös a mi sorsunkkal s vágyai, re- 
ményei, akarásai ugyanolyanok, 
mint a miénk. 

Igen, de hogy ezt a szimbólu- 
mot a valóságban létrehozhassuk, 
ahoz nemcsak álmodozó, medi- 
táló, szónokoló, busmagyarkodó 
lelkekre van szükség. Megmon- 
dotta dr. Vékás tagozati elnök: 

vallásra és fajra való 

- Mindenkit szivesen látok 
magam körül munkatársamként, 
aki dolgozni akar. 

Igen: dolgozó munkatársak kel- 
lenek! Dolgozók, segitők, akik 
mentesek minden hiuságtól. 
Vagyis: nem nézik, hogy pilanat- 
nyilag milyen posztra állitotta 
őket a szükségszerüség. Akárhol 
is vannak, nem felejtik el, hogy 
egy nagy közösség katonái s 
mint ilyeneknek, legjobb tudásuk, 
képességük és tehetségük szerint 
mindent meg kell tenni a közös- 
ség érdekében! 
Elmultak már azok az idők, 

amikor dikciózással hatni lehetett 
a tömegekre. A kisebbségbe szo- 

rult romániai magyarság most 
azt várja, hogy azok a fértiak, 
akiket vezetőmek tisztel, dolgoz- 
zanak! Doigozzanak és alkossa- 
nak, hogy munkájuk nyomán a 
romániai magyarság jövendő le- 
hetőségei megvalósulhassanak. 
Ennek a munkának egyik legel- 
sője, de legfontosabbja is a Ma- 
gyar Ház megépitése. Fogjunk te- 
hát hozzá mennél előbb... inkább 
ma, mint holnap, hogy legyen ne- 
künk is szimbólumunk, amely 
megtestesitője, de hajtó-rugója 
is az egyetemes magyar gondo- 
latnak. 

Fel tehát a sürgős munkára. 

Egyidőben fogslalkoztatja a táblát 
és semmitőszéket felebbezés 
folytán a Zsidó Asam nhoz 
megdöbbentő kisajáutása 
és ki elepitése 

(CLUJ.) Néhány hónappal ez- 
előtt a város lakossága körében 

tekintet 
nélkül kellemetlen visszhangot 
keltett a Zsidó Nőegylet Aggmen- 
házának váratlan kisajátitása és 
rövidesen megtörtént birtokbavé- 
tele. Szivbemarkoló látvány volt, 
midőn az életmunkájukban kiöre- 
gedett és az Aggmenházban haj- 
lékot talált idős embereket kila- 
koltatták a jótékony emberek fil- 
léreiből felépitett jótékony intéz- 
mény épületéből. 
A Zsidó Nőegylet ugy a kisajá- 

titást, mint az azonnali birtokba- 
vétert perrel támadta meg. A tör- 
vényszék néhány héttel ezelőtt 
döntött is az ügyben, amikor ité- 
letében a tulajdonjogot az iskolai 
hatóságoknak itélte oda, de 
ugyanakkor kötelezte az államot, 
hogy a kisajátitott területért és 
az épületért 870 ezer lejt fizesse- 
nek ki a Zsidó Nőegylet részére. 
Bár ez az összeg nincs arányban 
a kisajátitott rész tényleges napi 
értékével az állam képviselői ez 
ellen az itélet ellen is felebbezés- 
sel éltek és az ügyben a táblai ta- 
nács kell meghozza majd a dön- 
tését. A tábla a sürgösségre való 
tekintettel az ügyben még a nyá- 
ri szünet alatt tüzte ki a tárgya- 
lást, amelyet augusztus 360-án 
tartanak meg. Amennyiben a táb- 
la is megerősitené a megállapi- 
tott kisajátitási összeget, ugy az 
összeg felebbezésre való tekintet 
nélkül felvehető. 
A Zsidó Nőegylet részéről 

egyébként megfelebbezték a tör- 
vényszéki itélet birtokbahelyezési 
részét is a Semmitőszékhez. 
Ugyanis a törvények értelmében 
a birtokbahelyezést isak azután 
lehet elrendelni, miután a kisajá- 
titálsi összegre vonatkozólag a fe- 
lek között megállapodás jött lét- 
re. Mindaddig, amig ez a megál- 
lapodás nem történt meg, nincs 
helye a birtokbahelyezésnek. A 
Nőegylet jogi képviselői egyéb- 
ként arra az álláspontra helyez- 
kedtek, hogy amennyiben a Sem- 

mitőszék helyet ad a felebbezé- 
süknek és megsemmisiti a tör- 
vényszék itéletét, ugy törvényad- 
ta joguknál fogva az eddigi épit- 
kezéseket lebontatják. Ugyanis 
sulyos visszatetszést keltett az a 
tény, hogy midőn egy kimondott 
jótékonysági intézményről an 
szó, amelynek a törvény értelmé- 
ben állami támogatást kellene él- 
veznie a Nőegyletnek, nemcsak 
nélkülöznie kell ezt az állami tá- 
mogatást, hanem az állam ügy- 
védjei részéről, mint azt a tör- 
vényszék itéletének felebbezése 
igazolja, még külön méltányta- 
lanságok is érik. 
Az ügy táblai és semmitőszéki 

tárgyalásai elé a város egész fár- 
delma nagy érdeklődéssel te- 
int. 

- Ertesités. Elveszett egy kö- 
teg városi forgalomban használa- 
tos autóbusz-jegy, aki tud róla, 
valamit, értesitse a Rapid-szindi- 
kátus irodáját (C. Reg. Carol II., 
119. Telefon 10-29. 

- ELŐRE MEGFONMTOLT sz4x- 
DÉKU GYILKOSSAG. Lucurestii 
jelentés szerint Stanescu vissgálóhi- 
ró előremegfontolt szándéku gyil- 
kosság cimén emelt vadai sSzelescu 
gyilkosai ellen. A gyilikosof:hal szem- 
ben a letartóztatási vegzésakert mu 

bocsátják ki és az ügy előrelátha- 
tóan soron kivül fog letár gyulásra 
kerülni. 

IIT NEM VAGYUNK A Nép. 
SZöVETSÉG ELŐTT 

(LONDON.) Angliában a je- 
gyesség erőszakos felbontását szi- 
goruan büntetik. Helyesebben a 
menyasszonynak, vagy vőlegény- 
nek joga van ezért kártéritést 
igényelni. . 
A napokban érdekes ilyen ese- 

tet tárgyalt a glasgowi biroóság. 
Egy „fatal" menyasszony, aki 
mint a biróság előtt kiderült 41 
éves volt, erkölcsi kártéritésért 
beperelte 82 éves vőlegényét. A 
menyasszony, aki tanuk szerint 
az öreg ur pénzére pályázva, be- 
hálózta azt s feljelentette a férfit 
a jegyesség felbontálsa miatt, az- 
után kártéritést követelt tőle, 
mert a vőlegény a hozzátartozók 
rábeszélésére elejtette azt a ter- 
vet, hogy 82 éves korában meg- 
nősüljön. A menyasszony nem ke- 
vesebb, mint 2000 fontsterling (2 
millió lej) erkölcsi kártéritést kö- 
vetelt magának. A biróság, ami- 
kor ieghallotta, hogy a csunya és 

magát addig 25 évesnek szerepel- 
tető, de valójában 42 éves meny- 
asszony ilyen hatalmas összegü 
kártéritést követel, a következő- 
ket mondotta: 

2000 fonsterling? Ugyan kérem 
mit gondol, hiszen mag a biróság 
előtt áll és nem a Népszövetség 
előtt, ahol annyit követelhet, 
amennyit akar. 
Végül is megitélt kártérité 

gyanánt 25 fontot (25 ezer lejt). 
Az elkeseredett menyasszony ek- 
kor felebbezni szeretett volna, de 
nem lehetett, mert az angol tör- 
vények szerint ilyen ügyekben fe- 
lebbezésnek nincs helye. 
4 

125 EVI FEGYHAZ A TöMEG- 
GYILKOSSAÁGOKÉRT 

(BARCELÓŐNA.) Szenzációs 
bünpert tárgyalt le a biság, 
amelynek vádlottjai Dolores Coin 
falusi asszony és édesanyja, Mária 
Vales voltak, a Pireneusok aljá- 
ban fekvő Granja DEscarpe köz- 
ségből. A szép Dolores ellen az 
volt a vád, hogy sorra mérgezte 
férjét, anyósát, sógorát, aposát, 
sógornőjét és azok gyermekeit, 
hogy igy egy ezerpezetás örökség- 
hez juthasson. Édesanyja pedig a 
borzalmas büntett elkövetésében 
begitette őt. A biróság Dolores 
Coint élethossziglani fogságra, he- 
lyesebben 125 évi fegyházbünte- 
tésre itélte, mig édesanyját 73 évi 
elzárásra. Mindketten a legtelje- 
sebb nyugalommal vették tudomá- 
sul az itéletet. 

- Aradi szerző darabja a bu- 
dapesti Nemzeti Szinházban. A 
budapesti Nemzeti Szinház elő- 
adásra elfogadta és ősszel szinre 
is hozza Szántó György aredi 
szerzőnek „Sátoros király" cimü 
Kun Lászlóval foglalkozó törté- 
neti szindarabját, amelynek nem 
kevesebb mint 70 szereplője van. 
A darab dr. Tóth Dénes kitérő 
zenéjével kerül szinre. 
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GYÉMÁNTI- 

Irta: MÁCNÁSY IIVADAR 
A „Jóesié" eredeti regénye. 

(Uiánnyomas iios.) 

3. 
- Mit akarsz vele hát? Raoul- 

nak adnád? 
- Szó sincs róla. 
- Pedig fiatal még, nem lehet 

kifogálsod kora ellen. 
- Ne törődj vele! Raoul sem 

lesz a vőm soha. " 
- Azt hittem, megigérted már 

neki. 
- Ha megigértem volna sem 

tenném. 
- Pedig el kelne egy kis pénz 

neki is - nevetett Francois. 
- Pénzemhez semmi közötök. 

Jó orrom volt, hogy otthagytam 
a kincset, ahol van. 
- Elég buta voltál. Meg találsz 

halni, azután ütheti Marietta bot- 
tal a gyémánt nyomát. 
- Gondoskodtam arról, hogy 

abban az esetben is az övé legyen. 
- Látod? Eggyel több ok, hogy 

ragaszkodjam elhatározásomhoz. 
- Én pedig még egyszer kije- 

lentem, hogy se te, se Raoul nem 
lesztek vőim soha. Soha! 

- Nekem mindegy. Figyelmez- 
tettelek magam részéről. Gondold 
meg jól. Jó éjszakát.. 
- Hallgass meg könyörgök, - 

szólt még egyszer Duval. 
- A férfi elsuhant a veranda 

alól. , 
- Nincs értelme, - felelte Fran 

cois. 
- Megbánod. 

- Ugyan. Nem vettelek komo- 
lyan, de ugy látszik tul ostoba 
vagy, ostobább, mint gondoltalak. 
Ismétlen, huszonnégy órád van, 
törheted a fejed a válaszon, ami 
után én következem, - mondotta 
és ugy becsapta maga után az aj- 
tót, hogy csak ugy zugott bele az 
egész ház. 
A bokrok között tovasuhanó 

férfi ijedten állott meg egy pil- 
lanatra, mert azt hitte, revolver 
dörren el valahol a lakásban. 

Hallgatózott, de amikor sehol 
sem fedezett fel gyanusat, tovább 
osont a gazdasági épületek felé. 
Csakhamar el is tünt a falak 

hallgató, sötét árnyékában... 

Francois Barrée ötvenéves em- 
ber volt, magas, vállas és erős, 
csak ugy sugárzott le róla az 
egészség. Amint szobája felé ha- 
ladt a gyengén kivilágitott folvó- 
són, mosolyogva simogatta feke- 
tére festett szakállát, és bajuszát, 
amit Napoleon, a benfentes néger 
szolga sütött ki göndörre regge- 
lenként. 

Mielőtt szobájába nyitott volna, 
halkan füttyentett a folyósón. 
A füttyre kinyilt az egyik ajtó 

és idősebb, erősen festett arcu, 
kövéres hölgy fépett ki rajta. 

Miolytatjuk.) ; 

A debreceni ötösfogat városunkban 
Csütörtökön délulán 7 orakor: Bocskai Victoria 

mérkőzés 
(CLUJ.) A debreceni Bocskai hosszu 

évek óta nem járt városunkban. A Vic- 
toria agilis vezetőségének sikerült 
egyetlen mérkőzésre lekötnie az egyik 
legszebb futballt játszó magyar együt- 
test, nagy anyagi áldozatok árán, mely 
holnap délután romániai turája során 
hozzánk is ellátogat. A Bocskai csapa- 
tában több válogatott játékos is sze- 
repel, igy Vágó, Markos, Takács II. és 
Gyulai, akik közül az első három szám- 
talanszor képviselte a magyar szineket 
nemzetközi meccseken. A csapat leg- 
utóbb Törökországban, majd Jugoszlá- 
viában szerepelt nagy sikerrel. 
A Bocskai ma este érkezik meg Cluj- 

ra. A Victoria minden előkészületet 
megtett a holnapi mérkőzésre és hogy 
a kereskedő emberek kérésének is ele- 
get tegyen, a mérkőzést csak 7 óra 10 
perckor kezdik meg. A közönség ren- 
delkezésére délután 6 órától kezdve 
külön autóbuszok fognak indulni a P. 
Uniriiről. A Bocskai-Victoria mérkő- 
zésre az összes szabadjegyek érvény- 
telenek, kivételt képeznek az FRFA ál- 
tal kiadott biró igazolványok. A Victo- 
ria vezetősége felhivja az összes egye- 
sületeket és a liga által kiadott szabad 
jegyek tulajdonosait, hogy jegyeiket 
ma délután 22 lej ellenében vegyék át 
a Romania Clubban 6-8 között. (P. 
Unirii 13. alatt). A mérkőzést dr. Russu 
Gabriel vezeti. Jegyek kedvezményes 

árban előre válthatók a Stadion emaort- 
áruházban. 
A eluji csapatban a Mures két tehet- 

séges játékosa is szerepelni fog. Az 
összeállitások a következők: 
Bocskai: Varga, Vágó - Janzsó, 

Gyulai - Boros - Békési, Markos - 
Berecz - Dóczé (Orosz) - Takács "I. 
- Hajdu. 

Victoria. Munteanu II.. Doci - fFe- 
lecan I., Munteanu 1. - Bop IIi. - Nis- 
tor, Farkas - Feraru - Sinko (Mures) 

Felecan II. - Capusan. Tarzalé- 
kok: Szántay és Várzdu (Mures). 

A VICIORIA Tg.-Muresen a Mures 
elleni revánsmérkőzését is megnyerte 
1:0 (0:0) arányban Feraru góljával. 

AZ UNIVERSITATEA vezetőségéhez 
tegnap közel száz távirat futott be az 
ország minden részéből, melyekben a 
sportkörök örömeiknek adnak kifeje- 
zést, hogy az egyetemi csapat Timi- 
soaran az ILSA elleni győzelmével biz- 
tositotta bentmaradását az A-ligában. 
Ugyanakkor valamennyien sok sikert 
kivánnak a vasárnapi reváns döntő 
mérkőzésre, melyet Clujon fognak le- 
játszani. A gratulálók között vannak 
csaknem az összes A- és B-ligás egye- 
sületek is. 

VASÁRNAP. ILSA-Universitatea 
selejteződöntő a sporttelepen. 

-...- 
Ismét megszakadt az érintikezés a román és 

magyar labdaruügöoszövetségek közölt 
(BUDAPEST.) A román OETR teg- 

nap átiratban közölte az OTT elnöksé- 
gével, hogy mivel a magyar csapatok 
nem tartják be revánskötelezettségei- 
ket, további intézkedésig nem ad en- 
gedélyt a magyar labdarugócsapatok 

-ese. 

Romániába való utazására. A magyar 
csapatok közül igy valószinüleg ismét 

hosszabb időre csütörtökön csak a 
Bocskait láthatja sportközönségünk a 
Victoria elleni mérkőzésen. 

Az oradeai Starulnta vasárnap kerékpárversenyt 
rendez clu és 

(ORADEA.) A Stáruinta kerékpár 
szakosztálya f. hó 26-án reggel 3 óra- 
kor Cluj-Oradea városközi kerékpár- 
versenyt rendez 151 km. távon a követ- 
kező feltételek mellezt.: 

1. A versenyen mindenki részt vehet, 
aki 70 lej nevezési dijat Mikló Béla 
szakosztályvezetőnél Gen. Mosoiu I. 
alatt lefizet és a startszámot ázveszi, 
vagy Clujon Móricz Béla Memorandu- 
lui ucca 4. sz. csütörtök este 8 óráig 
nevez. 

Első dij. a Stáruinta 14 karátos 
aranyérme. Második dij: a Stáruinia 
ezüstérme és a Hoffmann kerékpár- 
szaküzlet tiszteletdija. Harmadik dij: a 
Stáruinta ezüstérme és 22-16 nagyságu 
plakettje. 

Minden résztvevő bronz 
emlékérmet kap. 

részvételi 

Oradea közöt 
Start: Clujon 1936 julius 26-án, va- 

sárnap reggel 5 órakor a Romulus és 
Remus szobor előtt, cél Oradean a 
Ferdinand király szobor. A versényző 
minden alkatrészt, frissitőt vihet ma- 
gával. A célba azon gépen érkezhet 
be, amellyel a startnái indult. Az ut- 
vonalon több ellenőrző osztagot állita- 
nak fel, sőt több titkos ellenőrzés lesz 
a motorikus versenyzés meggátlására, 
amely diszkvalifikálást von maga után. 
A rendező egyesület sem gépekért, 
sem a versenyzők testi épségéért fe- 
lelősséget nem vállal. Mindenki saját 
felelősségére és veszélyére indul a ver- 
senyen. Dijkiosztás a verseny mapján 
este 8 órakor a Stáruinta klubhelvisé- 
gében társasvacsora keretében, ahol 
mindenki étlap szerint étkezhet. 

-.- 
Elutasitották az ILSA óvását 

(BUCURESTI.) Az U-ILSA selejtező 
mérkőzést az ILSA vezetősége meg- 
óvta és annak ujrajátszását kérte azon 
a cimen, hogy a B-liga minősitőmér- 
kőzéseinek teljes befejezése előtt tüz- 

ték ki az első selejtezőt. A Biroul Fe- 
deral tegnapi ülésén elutasitotta az 
ILSA ővását és igy az U 4:1-es szép 
győzelme jogerőssé vált. 

- - 
A CAC LEGYőZTE AZ UNIVERSI- 

TATEAT 
(CLUJ.) A városi strandfürdőben 

tegnap délután játszották le a CAC-U 
mérkőzést, amit meglepetésszerüen a 
lelkesebeba játszó CAC nyert meg 3.2 
(2:1) arányban. Góllövők.: Dózsa, Bun- 
dilek és Csizmás, illetve Orosz és Jor- 
dache, Biró Seliceanu. 
ROMANIA-UNIREA 14:2 (4:2). A 

Romania halad az első osztály felé. 
Géllövők: Széplaki (4). Dillinger 3), 
Körmendy (2), Czillér (2), 1d. Fodor és 
dnhendi. 
A ORISANA leszerződtette Pfeiffert, 

a Phönix kiváló csatárát, aki Barátky 
helyét fogja betölteni. 

VIZIPóLÓMÉRKőZÉS KERETÉBEN A CAO LEGYőZTE A BOCSKÁIT (ORADEA.) CAÓ-Bocskai 5:1 (2:0). 
i egnap délután 3000 főnyi közönség előtt játszották le Oradean a CAO- Bocskai mérkőzést, amit a hatalmas szerencsével játszó oradeai csapat nyert meg 3:1 (2:0) arányban. A mér- kőzés előtt nagy felhőszakadás vonult végig a városon, ami a pályát is telje- sen tönkretette és igy mindkét csapat inkább vizipóló mérkőzés: játszott, 
mint futbalit. A mérkőzés nyolcevan százalékban a debreceni csapat nagy fölényében volt, de minden akciójuk a sárba fulladt, mig a CAO-nak a biró segitségétől is támogatva, minden ak. 

kőzésen 

ciója sikerült. Góllövők: Bodola 3, n- 
letve Takács Gyenge biró 
Vancu. 

II. volt 

A CS IG.-MURES USZÓVERSENYE 
(IG.-MURES.) A CS Tg.-Mures f. hó 25-ikén és 26-ikán országos uszó és vizipólóvergenyt rendez a strandfürdő- ben, melyen a Savu Mihail-kupa sorsa is eldől. Nevezések julius 24-ig a kö- vetkező cimre küldendők. Schwartz Endre „Olimpie" sportüzlet, Tg.-Mu- res, Piata Regele Ferdinand 21. Neve. zési dijak: egyéni szenior számokbar 30 lej, egyéni junior számokban 20 lej stafétákban és vizipólóban 100 lej; 

AUSZTRÁLIA-NEMETORSZÁG 3.1 
(LONDON.) A zónák közti Davis Cup döntőt Áusztrália már 3:1-re i nyerte, mert a harmadik egyes mér- M. Greath 6.3, 7, 6:4, 0:4 arányban legyőzte Henkeli. Az ausz. trál csapat e hét végén kezdi meg dön- tő mérkését a kupát védő angol csa- attal. 

SPORTHIREK. Az Ausztria ököl. vivó-csapatával mérkőző román box csapat tegnap este Bécsbe utazott. A Gazeta Sport jelentése szerint az ILSA felebbezésének az Universita- tea elleni mérkőzés ügyében semmi- féle esélye a kedvező elintézésre nin csen. Ugyancsak a lap irja, hogy a román-magyar válogatott mér- közés ügyében előhaladtak a tár- gyalások és valószinüleg októberben megvalósulásra is kerül a két csa. pat összecsapása. A lap egyébként ugy tudja, hogy közelebbről a Fe- reneváros és Admira csapata is ellá- togatnak mérkőzésre az országba. A Szovjet Labdarugó Szövetsége felvételét kérte a Nemzetközi Szö: vetségbe és efölött az augusztus hó 13-án és 14-én tartandó kongresezu. son fognak dönteni. - Szolnokon Cserna, az uj magasugró-tehetség, 189 centivel ni magyar itjusági ma- 
gasugró-rekordot állitott fel. OLIMPIAI HIREK. Az országos nevelési tanács Budapesten most totta össze az olimpiai magyar 

test- 
álli- 

1 
vizi- poló csapatot a következőképpen: Bó- dv. Kutasi kapusok, Homonnay, Sár- kány, Hazai. Halasy fedezetek, Bózsi, Németh, Bondv, Tárics, Molnár. csa- tárok. Az uszók rangsorát dr. Bárány kapitány a következőképpen jelölte ki: Csik Gróf, Lengyel, Abay-Nemes dr., Angyal. Zolyomy. Gombos, Vajda, Harsányi Vera. Ács Ilona, Lenkey Magda. Bró Ágnes, Toti Boriska, Gvörffy Irén és a (3 éves Erdélyi, akit meglepetésszerüleg a formájában 

letört Barócsi helyeit jelöltek, miután legutóbb a fiatal gyerek 1 p. t4.08 mp-es kitünő időt uszott a 100 méteres 
hátuszásban. 

JULIUS 25. CSÜTORTOK suet. 7.30: Ritmikus torna, reggeli hangverseny, szakelőadás. 13. Könnyü lemezek. 13.40. Lemezek. 14 30. Lemezek. 18: Marcu zenekar. 19: Idő- szerü előadás. 19.15: Marcu zenekar. 
20.20: Thaler József csellózik. 21.10. Rádió zenekar. Kerin ők, szerenádok. 
22.45: Strauss: dalok Heltai [da előadá- sában. 23.10: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- mezek, étrend. 11: Hirek. felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30. Hirek. 14.50. Hegedü zongora-kisérettel. 15.40: Hi- rek. 17.15: Előadás. 17.45. Hirek. 18: 

Jazz-zene. 18.45. Csevegés. 19.15: Zon- gorahármas. 20.15: Külüg negyedóra. 
20.30: Ének zongora-kisérettel. 22.40.: 
Hirek, hanglemezek. 2320. Az olimpiai játékok magyar résztvevőinek ünnepé- 
lyes eskütétele. 24.10.: Cigányzene. 1.05: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20. Hanglemezek. 

20.50: Előadás. 21: Szalonzene. 
BÉCS. 8.25: Filmlemezek. 13: Könnyü 

zene. 14.45: Hegedü. 17.05: Operalame- zek, 20.20: Az olimpiai fáklya staféta- futás. 20.30: Dal és ária-est. 23.10: Rá- diózenekar, 24.45: Tánc-zene. 
BERLIN.) 19: Szórakoztató zene. 

21.10: Rádiózenekar. 24: Lemezek. VARSÓ, 13.05: Szalonzene. 16.47; Flő- adás. 17: Hangverseny. 18. Könnyü ze- ne, zongoraverseny. 22.30: Zougora- 
ötös. 23.15.: Tánezene. u 



v. évfolyam, 1886. julius 23. 
....................... 

KALANDOROK, HATÁRATLI- 
Pök, VAGY KEMEK 

(CERNAUTI.) Cavapciu község 
közelében a csendőrök letartóztat. 
tak két fiatalembert, akiknél sem- 
miféle igazoló iratot nem találtak, 
Kihalgatásuk alkalmával kijelen- 
tették, hogy Sibiu városából va- 
lók és nevük Brunner Karl és 
Hust Johanna. Azért jöttek Buco- 
vinába, hogy valamiképpen át- 
szökjenek a román-lengyel ha- 
táron s Lengyelországon keresz- 
tül ugyancsak kerülő uton jussa- 
nak el Németorfiszágba, mert egy 
nagynénjük Lintze Krause asz- 
szony meghalt Berlinben és 20 
millió lejes örökséget hagyott 
reájuk. amit szeretnének átven- 
ni. 

A hatóságoknak azonban az a 
gyanujuk, hogy a fiatalemberek 
más célzattal akartak Lengyelor- 
szágba szökni s ezért őrizetbe 
tartják őket szigoru vizsgálattal 
akarva tisztázni, hogy milyen cél 
is vezette őket valójában ide. 
Kémkedés, kaland, vagy más 

ITÉLETIDŐ PUSZTITOTT 
MISKOLC FELETT. Tegnap a 
Bükk-hegységben s főleg pediz 
Miskolc vidékén valóságos tornádó 
pusztitott. Galambtojás nagyságu 
jég esett, a vihar százados fákat 
döntött ki, sziklagörgetegeket zudi- 
tott le és Miskolcon számtalan ház 
tetőzetét rongálva meg. a kémények 
százait döntve le. A szélvihart 
órákig tartó felhőszakadás követte. 

- Letartóztatták a sikkasztás 
után megszökött postafőnököt. A 

cernauti rendőrség a Treiscaune- 
megyei ügyészség rendeletére le- 
tartóztatta Toma Nedelcu oda- 
szökött Bilan községi (Treiscaune 
megye) postafőnököt, aki 350.000 
ezer lej hivatalos pénzt sikkasz- 
tott, amelynek nagy részét a le- 
tartóztatáskor megtalálták nála. 

- Meggyilkolták a Stavisky- 
per egyik főszereplőjét. Párisból 
jelentik: Páris egyi szállodai szo- 
bájában tegnap holtan lelték meg 
a hirhedt Stavisky-per egyik fő- 
szereplőjét, Romandit. Orvosi vizs 
gálat megállapitotta, hogy gyilkos 
ság áldozata lett. Ismeretlen tet- 
tesek megmérgezték. Az a gyanu, 
hogy a Savisky-perből kifolyólag 
bosszuból tették el láb alól. 

MINDENFÉLE 
NYOMDAI MUNKAHOZ 
JUTAÁNYO/AN GYOR/AN 
JÓL KÉ/ZITA 
MINERVART 
cLUJ;/TR. SARON bOD5 TELe87 

Tégely 80 lej, bevezetési 

Egyesül a III. és IV. Internacionálé 
(LONDON.) A Manchester Guar- 

gian hágai hirforrás nyomán közli, 
hogy mult hó 30-án a legnagyobb 
Witokban Hágában nagyfontosságu 
tanácskozások voltak a III. és IV. 
internacionálék egyesitése ügyében. 
A megbeseéléseken, amelyeken a 
szovjet megbizásából Bucharin, az 
„levesetija" főszerkesztője elnö- 
költ, résztvettek Ausztria, Cseh- 
szlovákia, Belgium, Hollandia, 
Franciaország, Bulgária, Németor- 

JOESsSTT 

szág és Magyarország részben 
nyitlvánosan ismert, részben titkos 
kommunista vezetői s elhatározták, 
hogy a kommunista eszmék sikeres" 
továbbterjesztése érdekében egyesi 
tik a III. internacionalét a Trockij- 
féle IV. internacionaléval. Hir sze- 
rint Trockij és Stalin közt a tárgyalá 
sok már meginiultat és nemsokoa 
sor kerül Trockij visszatérésére is. 
Trockij ezesetben Látvinov helyett a 
külügyi hivatal vezetését venné át. 

................... 

Két veszedelmes szélhámost 
lepleztek le városunkban 

(CLUJ.) Turi Pál Str. Noua 59. 
szám alatt lakó solfőr és mechani- 
kus tegnap beállitott a ref. egyház 
tulajdonában levő P. Mihai Viteazul 
40. szám alatti házba, ahol a ház- 
mesternének azt mondotta, hogy az 
egyháztól engedélyt kapott a ház- 
ban levő szivattyus kut leszerelésé- 
re és egy másik épületbe való átszál- 
litására. Le is szerelte a 8000 lej 
értékü szivattyus kutat és azután 
rövidesen eladta 275 lejért. Később 
a házmesterné érdeklődött a dolog 
iránt s ekkor küderült, hogy Turi 
szélhámos volt, kinek nem volt sem- 
mi jogcime a seivattyus kut leszere- 
lésére. A házmesterné jóhiszemüsé- 
gét azonban igazolja az a tény, 
hogy Turi régebben az egyház ré- 
szére különböző javitási munkála- 
tokat végzett az épületben és igy 
ismerős volt a helyzettel, a házmes- 
terné pedig megbizhatott benne. A 
szivattyus kut-tolvaj Turit a rendőr- 
ség letartóztatta és megkezdte ki- 
hallgatását. 
Ugyanakkor Jancu P. Mihai Vi- 

teazuli) kereskedő /eljelentést tett 
a III. kerülett rendőrségen Goldman 
4dolf szabó ellen, akinek 50 nad- 
rágra való szövetanyagot adott át 
feldolgozás céljából, miután már 
régebben dolgozott a számára ugy- 
nevezett konfekciós árukkal. Gold- 
mann ahelyett, hogy az elkészitett 
nadrágokat leszállitotta volna Jan- 
cu részére, azokat eladta és az áruk- 
kal megszökött. A III. kerületi 
rendőrség részéről Ilea kerületi tit- 
kár és Gold detektiv megkezdték a 
nyomozást és ennek során a jogtala- 
nul eladott nadrágok nagyrésze 
előkerült. Közben tegnap Goldmann 
teiusi keltezéssel levelet irt, amely- 
ben pontosan megnevezi azokat, 
akiknek a nadrágokat eladta, majd 
kijelenti, hogy ő nem szándékszik 
többé Clujra visszatérni, hanem is- 
meretlen helyre távozik. A levél 
alapján most igyekeznek tisztázni 
Goldmann valódi tartózkodási he- 
lyét s ezen a réven az eltüntnek 
vélt nadrágok is mind előkerültek. 

........................................... 

lótettért jót ne várj! 

Három fiatalember pusztulását 
okozta könnyelmüségével - a sziv.- 

telen angol szépség 
Sokat lehetne vitatkozni azon, hogy 

a szivtelenség, amikor mem nyilvánul 

meg tettelegesség formájában, bünte- 

tendő cselekmény-e vagy sem. Egy an- 

gliai birósági tárgyalás lett volna hi- 

vatva arra, hogy ezt a kérdést eldöntse 
és bár a határozott felelet ezuttal is el- 

maradt, szükségesnek tartjuk az esezet 

elbeszélni. 

A TENGEREN 
Senkise mondhatja Eileen West-ről, 

egy dusgazdag essexi gyáros leányáról, 

hogy mem szép és hogy nem érdekes. 

Nagyon is szép és nagyon is érdekes, 
amit a számtalan udvarló és széptevő 
is ékesen bizonyit, de hogy belül, 
ahol mitse számit a papa vagyona és a 
rouge, no meg a fantasztikusan izgató 

shortok, - milyen, azt mostanig nem 
tudta senki. A tenger, 

szerint annyi titkot örökre eltakar, né- 

mely a költők 

ha fel is tár bizonyos rejtett dolgokat. 
Eileen West esete is ott kezdődött a 
tengeren. 

Még áprilisban történt, hogy a leány 
egy kisérője társaságában, aki nem tu- 

subtrópusi 

kol áz sk 

A legrosszabb arcbőr is, napok alatt bársonyosan sima, üde és friss lesz 
haa rémenvenerale vitaminisés dr. .4-7 arcápoló szert 
használja Garantáltat higgany és gyógyszermentess A legfinomabb 

növényi kivonatokat tartalmazza. Vitamiudus. Arcbőrének 
sejtjei napok alatt regenerálja. Használja On is. 

Kérjen mindenütt dr. Berner crémet és szappant. Créme ára: 
ár 60 lej. Szappan ára darabonként 

20 lej, bevezetési ár 16 lej. 

Katható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszertárban. 
8 rendelhető a romániai főlerakat: „Agentia Bellissima" Tg.-Mures utján is. 

dott uszni, a torpointi (Cornmwall) 
strandra ment és annak ellenére, hogy 
a tenger erősen hullámzott, nekivágott 

a haboknak. Amint az a fiatalokkal 

gyakran megesik, tulmélyen uszott be 

az egyre zajlóbb vizbe és amikor visz- 

szafordult, érezte, hogy nem lesz ereje 

ahhoz, hogy partot érjen. Segitségért 

sikoltozott és kisérője, az uszni nem 

tudó udvarló, kétségbeesetten nézett 

körül. A parton hevert három fiatal- 
ember, három diák, akik még nem ju- 

tottak abba a szerencsés helyzetbe, 
hogy a „nagy" Eileen West közelébe 

jussanak és ezek a diákok habozás nél- 
kül vágtak bele a habokba, hogy meg- 

mentsék az ismeretlen leányt. 

HALÁLOS KÜZDELEM AZ 

ÉLETÉRT 

Az egyre viharosabb tengeren nehe- 

zebb lett a mentők utja is. Az életmen 

tők közül kettő lemaradt, lemaradt, - 

és amint később kiderüls - örökre el 

is merült a habokba. A harmadiknak 

sikerült megragadni a már félig alélt 

Eileent és őt a part felé segiteni. Köz- 

megfiatalitja Önt! 

Meg- 

ben egy csolnak is kimerészkedett és ez 
volt a szerencséje a leánynak, mert 
éppen akkor ragadták meg benzülői, 
amikor életmentőjével együtt már-már 
elmerült. Eileen West megmenekült, 

de ott veszett a harmadik fiatalamber 
is. 

Ez a borzalmas szerencsétlenség, ha 

az ember arra gondol, hogy a végzet 

utjai kiszámithatatlanok, magában vé- 
ve nem lenne különösebb szenzáció, hi- 
szen a tengerek, mióta világ a világ, 
mindig megkövetelik a maguk áldoza- 
tait, de ami ezután következik, az iga- 
zán arculütése a sorsnak, amely ugy 
látszik, sohasem oda sujt ahová kelle- 
ne. 

„ISTENEM, HOGY NEÉZEK 

KI... 

A csolnak a partra ért. Eileen West 
egy kicsit zavartan körülnézett, majd 
udvarlója kezéből kivette a kis neces- 
sairet és belenézett a tükörbe. „Iste- 
nem, hogy nézek ki .. . ' mondotta és 
gyorsan elkészitve „make-up"-ját, - 
amit a szükségszerüű kikészitésnek is 
mevezhetünk - s amélkül, hogy érdek- 
lődött volna annak a három embernek 
sorsáról, akik miatta a tengerbe vesz- 
tek, egyszerüen faképnél hagyta az 
összegyülteket, autójába ült és elhaj- 
tatott. Amit a körülállók neki kivántak, 
azt már nem hallotta, de hiszen ez a 
nnuagy" Eileen Westet nem érdekelte. 

FELJELENTÉS 

Az egyik diák édesapja kártéritést 
követelt Eileen West-től és az ügy a 
biróság elé került. A biróság előtti tár- 
gyaláson a tanuk egyhanguan kiemel- 
ték a leány határtalan szivtelenségét 
és a dusgazdag „flapper" végre szem- 
től-szembe meghallhatta azt a véle- 
ményt, amitől szépsége és a papa gaz- 
dagsága megkimélte. A biróság elutasi 
totta az apát a kártéritési igénnyel, 
mert szerinte az ember természetes kö- 
telességének teljesitéséért külön dija- 
zást nem kivánhat, ellenben megje- 
gyezte és kiemelte azt a szivtelenséget, 

amit a hölgy tanusitott. Kileen West 
kicsit fölényesen mosolygott a tárgya- 
lás alatt, de mosolya torz rémületté 
görbült, amikor a birósági épület ajtaja 
előtt várakozó tömeg abban a jutalom- 
ban részesitette, amit az Eileen West- 
féle teremtmények megérdemelnek, 
a leköpdösésben. 

............... 

A SZOVJET SEGIT A KöZ- 
EGÉSZSÉGÜGYI ELHANYA.- 

GOLTSÁGON 

(MOSZKVA.) Eddig a szovjet 
területén a közegészségügyi álla- 
potok meglehetősen elhanyagol- 
tak voltak. Most azután összeült 
a szovjet központi végrehajtó bi- 
zottsága, amely elhatározta, hogy 
egységesiti a közegészségügyi 
rendszereket, egy népbiztosság 
alatt, amelynek élére Grigori Ka- 
minskit állitották. 
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Szavanként 1 Leil, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
Hirdetéseket aznapi megjélemésre 

d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési diia 5 Lei 

LEVELEZÉS 

ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI!I KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK (f 550) 
Állandó, Butorgyár, Boldog, Bürözdi, 

Conducátor technic, Családtag, Dian- 
ma, Élettárs, Gyalugép, Gőzkazán, Hü- 
társ, 24 éves árva, Házasság, Házveze- 
tőnő, Jómenetelü üzlet, Jó lakó, Jó 
fizető, 200.000, Kölcsönös megértés, 
Kölcsönös szimpatia, Kosztház, Ki-ki 

a saját költségén, 2000, Komoly, Mo- 
lett barna asszony, Mindent tudok, Né- 
met óra, Nem kaland, Nyári szerelem, 
50.000, Onálló, Őszi utazás, Fontos fi- 
zető, Részletre is, Raktár, Szoba teljes 
ellátással, 150.000, Turistatárs, Triumf, 
Törekvő, Vigkedélyü, Vasipar, Válasz, 
Vidékre, Vasutas, Vén legény jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 

ROKONOM részére keresztény kö- 
zépkoru élettársat keresek némi hozo- 
mánnyal. Kalandkeresők kiméljenek. 
„40-50' jeligére. (1905) 

KIMONDOTTAN szép és csinos uri- 
nő ismeretségét keresem. „X. Y." jeli- 
gére. (1908) 
FÉRJHEZ menne 35 éves gyermekte- 

len zsidó özvegyasszony 250.000 lej 
hozománnyal jobb szeszfőzőhöz, kinek 
nagy szeszgyárba örökös állása is len- 
ne. Teljesciműü levelek ,Szeszfőző" je- 
ligére a kiadóba kérek. (1927) 

JÓLSZITUÁLT 35 éves férfi intelli- 
gens nő ismeretségét keresi, akit anya- 
gilag támogatna. Fényképes levelek 
előnyben. „Vágyom egy nő után" jeli- 
gére. (1918) 

SCHOÖNFELD Hédi füzői legjobbak. 
Müvirágai legelegánsabbak. „"Iakaré- 
kosság", Regina Maria 11. (P 922) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
cCASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. íf 203) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
demféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (965) 

KÉESZPÉNZÉERT NEM! 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipők 
elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 
ségéért, mint tartósságáért szava- 

litolunk. 

AROO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 
Fántánelei 30. (1691) 

HASZNÁLT üzleti pultok olcsón el- 
adók. Értekezni lehet Liceul Unitár por- 
tásnál. Calea Marechal Foch No. 12. 
(1942) 

ELADÓ nyiló olianderek és többféle 
diszbokrok. G. Poetas 27. (1943) 

MÉLY gyerekkocsi eladó. Str. Vasile 
Lupu 64. 11846) 

BETEGTOLÓ széket jó állapotban ke- 
resek megvételre. Somogyi, Calea Reg. 
Ferdinand 29. (1853) 

HAZSONGÁRDBAN villaparcellák 
eladók. Regina Maria 24. Nagy Rózsika. 

(B 912) 
ELADÓ alig használt Hess mérleg, 

antik női iróasztal, fehér ágyak, szek- 
rények és asztalok. Cim: Pop, Piata 
Carolina 3. (1369) 

Névnapra, esküvőre, kiránduasc 
fiinom borok 

Wizling 14 lej. 
Csemege bor 20 lej 

KERESEK egy kiss családi házat a 
Dermata-gyár közelébe. Adok 20.000 lej 
előleget, a többit havi részletre. Cim: 
Silberg, Str. Horea 168. vus) 
EGI Josil kan eladó. Cim a kiadó- 

- - 
E beka t 

HAZASTELEK Str. Tunarilor mellett 
4 lakással kanálizálva, vizvezeték, vil- 
lany, havi jövedelem 2100 lej. Sürgős 
elutazás miatt 190.000 lejért eladó. Ér- 
tekezni: Sft. Gheorghe 31., 
2-5 óráig. (1900) 
A KORDOS téglagyárral szemben 

lévő házas telek egy holdas, részben 
gyümölcsös kerttel sürgősen minden 
elfogadható árért eladó. Érdeklődni Str. 
Amurg 49. alatt is lehet. (1897) 

ELADÓ sürgősen bekeritett telek-, 
hely. Vágóhid uj telepen. Érdeklődni 
ugyanott Kozmánál. 11893) 

OLCSÓ TUZIFA! Sütés, főzéshez al- 
kalmas fenyő tüzifát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, MÁZSÁJA 
45 leji HOREA 22. TELEFŐN 232. 

(1892) 
CLUJTÓL nem messze 50-100 hol- 

das birtokot keresek megvételre, vagy 
bérbe. Ajánlatot tulajdonostól leirás- 
sal „Kisebb földbirtok" jeligére kiadó- 
ba. (1907) 

FINOM FAGYLALT literenként 40 
LEJÉRT HAZHOZ SZAÁLLITVA. Dra- 
galina 88. (f 865) 

DONATH-I ujtelepen félparcella el- 
adó 15 ezerért. Értekezni. Márgineasa 2. 

(1840) 
ELADÓ ház 300.000 lejért Calea De- 

cebalon netto 1026 jövedelemmel. Érte- 
kezni Brátianu 37. (1666) 

KERESÜNK megvételre egy jókarban 
lévő nagy tizedes-mérleget. „Bumtex, 
Strada Stefan O. Josif 4. (1679) 

ELADÓ Str. Gradinilor 4-a, telek. 
Felvilágosisás hétköznapokon Str. Bise- 
ricei Ortodoxe 13. (1794) 

ELADÓ alkalmi vétel 370 négyzet- 
méter telek, belvárosban 600 négyzet- 
méter Str. Amos Francu, 1000 négyzet 
méter Str. Micu Moldovan, Str. Vultur 
2 hold gyümölcsös, 3 szobás lakással 
150.000 lejért. Belvárosi házak 10--15 
százalék jövedelemmel rendkivül olcsó 
árban megvehetők. Értekezni: Eliás, 
Str. Baritiu 20, ajtó 2. (1923) 

ELADÓ 6000 vályogtégla, 40 bani da 
rabja, értekezni Str. Sopor Crisannál, 
Bivalyrét, Colonia Somes. (1924) 

SAROK telek egy szobás házzal el- 
adó 50 ezer lejért. Üzletnek nagyon al- 
kalmas. Simion Suciu 1. Colonia Buiga- 
ria. (1925) 
ELADÓ ház gyümölcsös kerttel. Va- 

sile Lupu 25. (1928) 
FÉRFISZAÁBÓ muühelyberendezés ol- 

csó áron eladó. P. Mihai Viteazul 6, 
jobbra 3. ajtó. (P 919) 
HAÁLÓBERENDEZÉS és varrógép el- 

adó. G. Berthelot 17. 11920) 
AUTÓKOBERES gyerekkocsi eladó. 

Főpostával szemben. Str. Dubálarilor 9. 
(1914) 

VENNÉK jókarban levő sötétkék vagy 
fekete mély gyermekkocsit. Cim a kia- 
dóban. (f 888) 
ZONGORA Sting! gyártmány, rövid 

kereszthuros, remek példány olcsón el 
adó. Szigeti, Memorandului 15. (P 020) 
CSERÉP Dániel kályák eladók. etr. 

Neagra 3. (1910) 

ALLAÁST KERES 
HAZVEZETŐNŐI állást keres intel- 

ligens 45 éves nő. Elsőrangu gazdasz- 
szony, jól főz. Szántóné, Str. Kogálni- 
ceanu 6., ajtó 2. (1894) 

ALLÁST KAPHAT 

FÜSZER ÉS CSEMEGE üzletbe jó 
kiszolgáló, három nyelvet beszélő segéd 
azonnali belépésre kerestetik. Csak ko 
moly, állandó munkaerő jelentkezzék. 
Ajánlatokat „Üzletvezető" jeligére a 
„Brassói Napó" kiadóhivatalába kérünk 
Brasovba. t1818) 

BUTORASZTALOS segéd, jó munkás 
fiatal, állandó munkára, jó fizetéssel 
sürgősen felvétetik. Fágáras, Nagy. Re 
gala 8. (f 886) 

SZERÉNYIGÉNYÜ szakácsnőt és 
ügyes mindenest keresek. Luther bütfé. 
Memorandului 8. i (P 910) 

HOLGYFODRÁSZ segédet elsőrendü 
munkaerőt felveszek. Reg. Ferdiaand 
13.. udvarban. (P 912) 

MIENDENES szakácsnét keres két 
tagból álló uri család. Csak elsőrendü, 
megbizható, jó bizonyitvánnyal ren- 
delkezők jelentkezzenek déli 2-4 között 
Str, Samuil Micu 40.. földszimé, 4P 914) 

APRÓHIRDETÉSE 

délután 

KÖZEÉPKORU egyedülálló, feltétlen 
tisztessége asszony kis családhoz ke- 
restetik. Dragalina 86. /(1873) 

GYAKORLOTT ápolónő felvétetik dr. 
Lengyel szanatóriumba. Cluj, Cal. Reg 
Ferdinand 111. (f 865) 

ÜGYNÖKÖKET keresünk házi cikkek 
eladására. Cim a kiadóban. (1901) 
AGILIS férfi-orvos azonnali garan- 

tált prakszist talál járási központban. 
Felvilágositást Dr. Kronfeldné Cluj, 
Str. Decebal 8. (1904) 

PERFEKT mindenes szakácsnőt ke- 
resek 2 tagu családhoz elsejére. Str. 
Váii 5., földszint, a Munkás-mozi mel- 
lett. (19006) 
ÁALLANDÓ OTTHONT talál idősebb 

gyermektelen, vidéki uri családnál főz 
ni tudó, varráshoz is értő, szerényigé- 
nyü, szorgalmas, intelligens mő, aki egy 
cseléddel a háztartás minden munkáját 
elvégezné. Leveleket „Családtag" jeli- 
gével a kiadó továbbit. (1772) 

KAUCIÓVAL intelligens nőt felve- 
szk trafik veztésére. „Onálló" jeligé- 
re. (1811) 
JÓMEGJELENÉSU INTELLIGENS 

fiatalember hozománnyal rendelkező 
fiatal és csinos urinő ismeretségét ke- 
resi. Leveleket „DISZTINGVALT jeli- 
gére a kiadóba kérek. (1815) 

TRAFIKBA elárusitónőt kaucióval ke 
resek. Calea Victoriei 25. (1932) 

ÜUÜGYES házi mosónét keresek. Dra- 
galina 86. (1922) 

GYAKORLATTAL biró kenyérüziem 
vezetőnőt felveszek azonnalra 2000 lej 
garanciával. Pata 57. (1916) 

BEJÁRÓNŐ, megbizható kerestetik. 
Kőrösi, Str. Matei Basarab 8-a. Tiszt- 
viselőtelep. (1913) 

FESTÉSZETBEN jártas fiatalember 
kerestetik. Cim a kiadóban. 1912) 

ÜGYES kifutóleány felvétetik Mc- 
derne kalapszalonba. Str. Memorandu- 
lui 4, udvarban. (P 924) 
KIFUTÓKAT 153-15 éveseket felve- 

szünk százalékra. Memorandului 6, szu 
terénn.: (P 923) 
ÜGYES kifutó leányt felvesz Bonbo- 

neria „Figáró" Memorandului 6. P 925 

TISZTVISELŐNŐT, kezdőt keres Ag- 
ricultura, Calea Victoriei 39. Ajánlato- 
kat délelőtt. (P 921) 
ÜGYES varróleányt keresek. Cim a 

kiadóban. (1909) 

BEJAÁRÓNŐ felvétetik. Dubalarilor 7. 
(1911) 

KAZAN takaritásához értő munká- 
sok felvétetnek. Dubalarilor 3. Kazán- 
ház. (1933) 

KÜLÖNFÉLEK 

SCHIMBÁS lovat tartanék használat 
ellenében. Cimeket Pálffy, Calea M. 
Foch 86. (1872) 
VARGA gyorstalpalójában Str. lorga 

23, divatos cipők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékban. Női talp 45, sa- 
rok 10, férfitalp 60, sarok 30. (f 855) 

MEGNYILT Láposi Sándor vezetése 
alatt Bristol büffet restaurant, az Urá- 
nia mellett. Társaságoknak külön te- 
rem.. ((t919) 

SZENZÁCIÓS hatásu ujfajta amerikai 
arcápoló, regeneráló orvosi arckrémet 
találtam fel. Ára 30 lej. Dr. Emilia 
Cinta, Str. Iuliu Maniu 10. (1917) 

FIGYELEM! Ujonnan átalakitva meg 
nyilt az Azuga sörgyár házikezelésében 
a „Flora' sörkert és étterem ívolt 
Grand). Elsőrangu cigányzene! Kitünő 
gratar! Hideg és meleg ételek! A leg- 
jobb minőségü fajborok! Állandóau firs 
sen csapolt Azuga sör. Legalacsonyabb 
árakkal. „Flora" sörkert (volt Grand), 
sétatér sarkán. Tisztelettel kérjük a 
n. é. közönség szives pártofgását. (1031) 

LAKÁST KERES 

KERESEK novemberre 3 szobás 
komfortos lakást lehetőleg Ferdi- 
nand uton, vagy közelében. Aján- 
latok FLOHR gyógyszertárba. 

(1 877) 
KÜLÖN telken 1-2 szoba konyhát 

kiveszek. Cimeket aSürgős jeligére. 

(19214) 

Csak portózott jeligés levelekei fováb- 
bifunk. - Didékieknek vdlaszbélyeges 
kérdezősködésre 
falos óra reggel 

válaszolunik. - "iva- 
8 órdártól sfe 7 öráig. 

KIADÓ LAKAs 
KIADÓ komfortos 2 szoba, konyhe. 
Calea Motilor 33. Értekezhetni emiele- 
ten. Mentőáliomás mellett. 755 
KIADÓ 1 szoba és konyha, vagy 2 X 

egy szoba. Coroian 3. Elisabeta tetején. 

(1844) 
KIADÓ elegánsan butorozott külön- 

bejáratu szoba, fürdőszobahasználattal 
Str. Calvin 11. (1879) 
KIADÓ kés szoba koayha. Str. Regi- 

ma Maria 12. (1875) 
KIADÓ egy szoba konyha, Str. (arol 

II. 94. ! (1876) 
REG. FERD. 20 szám alatt első eme- 
leten 2 szoba irodának vagy szalomnak 
kiadó. Ért. I. G. Duca 6. trafikba. 

(f 884) 

REG. FERD. 30 szám alatt egy szoba 
konyha kiadó i-re. Ért. I. G. Duea 6, 
trafikban. (f 883) 
A LEGSZEBB villanegyedbe 10 perc 

a központtól 2 egy szobás fürdőszobás 
garzon lakást havi 1000 lejért kiadok 
annak, aki azt hosszabb időre kifizeti. 
Cim: Confectio R. T. Telefon: 869. Me- 
morandului 2. ((1899) 
KÉTÁGYAS különbejáratu szoba 
többeknek is konyha használattal ol- 
csón azonnal kiadó. Str. Cotita 3. I em. 

(1998) 

Egy kompleki garcon- 
lakás és Báromszobaás 
komfortós lakások 
KIADÓK a 

paloldban, Sír. Nicolae forga 3. Felvilaágolta- 
sokkal szolgaál a fő- 
uügynökség, D. Uniri!20 

NYUGDIJAS tisztviselő belvárosban csendes, tiszta lakásban teljes ellátást 
kaphat mérsékelt árért. Cim a kiadó- 
ban ; (1890) 
BELVÁROSBAN 2-3 személy teljes ellátást kaphat magyon olcsó árért. Cim 

a kiadóban. (1895) 
KIADÓ aug. i-re egy szoba, speiz 

főzőkemence, izkagylőval. Str. N. Tart ga 21. (f 816) 
KIADÓ olcsóőn 2, esetleg ! szoba kony 

ha speiz. Cim a kiadóban. (1739) 
KIADÓ P. Mihail Viteazul 25 szo- 

bás napos komfortos lakás augusztusra 
vagy szeptemberre. Cim: Dávid Áron, 
P. Ünirii 20. (1926) 
KIADÓ egy szoba egy konyha és ! 

szoba. Str. Avram Iancu i8. (P ol7) URIEMBER részére augusztus else- jére kiadó szép uccai parke:tes üres szoba, fürdőszoba használattal. Petru Maior 4. II. emelet. (P 918) 
KÉTSZOBÁS komfortos lakás modern butorral együtt eladó. Cim a kiadóban. 

(1915 
EGY szoba Konyka spelz kadó ina gele Ferdinand 133. (1929) 

- MEGSZIGORITJAK A DE- 
VIZA és VALUTA-ELLENŐR- 
ZeST A HATAROKON. Bucu 
resti jelentés szerint a pénzügy- 
minisztérium rendelete értelmé- 
ben jövőben a határokon a kime- 
nőkkel és bejövőkkel szemben a 
deviza- és valuta-ellenőrzés az 
eddiginél sokkal szigorubban fog 
megtörténni. Az utasok kötelesek 
emellett a vámnál bejelenteni a 
náluk levő idegen valutát és azt 
beváltásra át is kell adniok meg- 
felelő lej összeg ellenében. 
- Hazaárulás vádjával álet- 

fogytiglani börtönre itéltek egy 
lapszerkesztőt. A berlini néptör- 
vényszék hazaárulás vádjával élet 
fogytiglani börtönre itélte Walter 
Schlertefegert, a Berliner Bötzen- 
zeitung szerkesztőjét, mert tavaly 
külföldre jutatta ki a propaganda 
minisztérium által a sajtónak küle 
dött bizalmas fudtásokat. 



kath. Apoll, Lenke. Prot. 
Anolloniar. Gör. kath, Teóf 

SZEMPONT 

gyan szánhattad el magad a mai 

világban a nősülésre. egy. 
asszony rengeteg pénzbe kerül. 

Mit csinál egy ekót férj, ba 

Bigámiát követ el... 
ANCSIKA JÓL ÉRZI MAGAT 

; fogorvosnál, Jancsika? 
Nagyszerüen, papa. 

sSzóval, mégis csak ügyes le-
 

fájt nagyon? 
ő, természetes, hegy nem 

rájt, hiszen a fogorvos nem is volt 
otihon.... 

- 

Időjárásjelentés: A buda- 
bpesti meteorológiai intézet jelen- 

. Csökkenő hőmérséklet, esők 

később ujra felmelegedés. 

tgyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 18-ától 34-éig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek 

ájjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata 

Ünirii; dr. Halász, P. Cuza voda; 

Filohr, C. Reg. Ferdinand; Diana- 

evógyszertár, Str. Iorga. 

A Kisiparos Szövetség cluji 

fiókja a tagok tudomására hozza 

a következőket: 1. A Kisiparos 

Szövetség közgyülését julius 26- 

pP Mihai Viteazul 17. alatti helyi- 

lasztásokkal kapcsolatosan, me- 

lyeket 1936. október 4-én tarta- 
nak meg, a Kisiparcs Szövetség 

választási listát fog letenni és 

ezzel kapisolatosan már kapcso- 

latot vett fel az 5 megye iparos 

szervezeteivel. Az ; 

Munkakamarában 15 mandátum
- 

mal lesznek képviselve. 

Kirándulók közé fütott a vo- 
nat. A basarabiai Securenib

en a 

személyvonat belerohant egy vá- 

rakozó kiránduló csoportba, 

amelynek 12 tagját halálra gázol 

ta, mig 18 utast többé-kevésbbé 

sulyosan megsebesített. 

kódva lihegett a ködtől 

Bkilóméterre, ott, 

a 
Ds 

iparosok a 

JoEuTT 

adéó: vadorzók rabolták el 
és kötötték ki oszlophoz 
a Párduc-őrsöt, roham az 
erdő gansszterel ellen... 

Szinek és képek a katholikus és református cser 
készek Dregan-völgyi táborozásáról - Naptáviró 
csillan a sziklák között - Előkelő látogatók 

(CLUJ.) Junius 29-én reggel a 
Dreganvölgyi iparvasut kétszáz 
kopaszra lenyirt fejü, kerekarcu 
gyermekkel és kétszáz ,pe ttanásig 
megtömött háti-zsákkal megra- 

párás he- 
gyek között felfele. Poeienitől 26 

ahol a Zerna- 
patak vize a Dregan vad vizével 
egyesül és a hegyek öle lankás 
lapályt alkot, megállott az apró 
vonat. A fiuk leugráltak, csoma- 
gok kézről-kézre repültek és rö- 
vid óra alatt feldugta fejét a zöld 
ftüből számtalan apró fehér sátor. 
Csattogtak a fejszék, csengtek a 
kis ásók és a nyüzsgő tábor felett 
lebegő sas vijjongva vitte szét a 
hirt: megérkeztek a cserkészek,. 

KÉTSZÁZ ROBINZON A 
NYUGATI HEGYEK öÖLÉN 

A helyi cserkészkohors rende- 
zésében mintegy kétszáz cserkész 
indult el a Dregan-völgyébe, hogy 

megkezdjék előkészitő táborozá- 

DAVILA 
SZzINKÖRMOZGÓ 

Orosz 
Eesége 

mütan 
HIJ05 

Főszerepben: Inki- 
sinof és Pierre 
Blancser. - Magyar 
felirafial. 

filmgyártás 

................... 
sukat a brasovi nemzeti táboro- 
zásra. A csapat törzsét a római 
katólikus cserkészcsapat alkot- 
ta 120 létszámmal Puskás Lajos 
parancsnok vezetésével, utánuk 

következtek a ref. cserkészek 40 
létszámmal Kovács Zoltán veze- 
tésével, majd pedig a katolikus 
iparos-cserkészek Rohrer Károly 

70 vezetésével. Huszonhat kilóméter- 
án d. e. 10 órakor tartják meg 

a re a legközelebbi emberlakta 

helytől gyönyörü vidéken bocsáj- 

ségében. 2. A munkakamarai 
vá- tott a CAPS-tábor helyet a cser- 

készek rendelkezésére és képvisel- 
tette magát a rokonszenves Mas- 
can mérnökkel, aki élénken ér- 
deklődött a fiuk tábori élete 
iránt. Három altáborba osztva 
dolgoztak a cserkészek Puskás 
Lajos főparancsnok ellenőrzése 
mellet, aki Pállfy Ferenc, dr. Da- 
vid, Kádár József, Cseke Vilmos 
parancsnoktársaira bizván az al- 
táborok vezetését, kézbe vette a 
tábor legfontosabb ügyét: az élel- 
mezést. Rengeteg enni valót fo- 
gyasztottak el a fiuk, többek kö- 
zött egy egész borjut, amit a tá- 
borban vágtak le és amit két nap 

alatt befalatoztak a feneketlen 
cserkészgyomrok. 

NAPTAVIRÓ CSILLAN 

Munkatársunk a cserkészek ha- 
zatérte után felkereste Puskás 
parancsnokot, aki a táborozásról 
a következőket mondotta: 
- Mivel a kohorsparancsnok- 

ság a brasovi versenyekre való 
készülést irta elő, mi legnagyobb- 
részt a versenyek gyakorlásával 
foglalkoztunk. Rendeztünk pél- 
dául naptáviró-versenyt. Egy őr- 
söt felküldtünk egy tükrös leadó- 
val és felvevővel a tábortól lég- 
vonalban körülbelül 10 kilóméter- 
re levő Viádeasa egyik sziklájá- 
ra, a másikat pedig beállitottuk a 
tábor közepére. Lenyügöző él- 
mény volt megpillantani ott a ko- 
pár sziklákon, ahol órákkal előbb 
nyoma sem volt az életnek, az élet 
jelét: hosszas várakozás után el- 
enyésző messzeségben felcsillant 
egy tükör. 
A tábori állomást azonnal be- 

állitottuk, a napfény kitünő volt 
és rövid pillanatok alatt az egy- 
mástól tiz kilóméterre fekvő állot- 
mások között tükrök segitségével 
megindult a beszéd. 
- Rendeztünk azután termé- 

szetismereti portyázást. Kiküld- 
tük a tábor 15 őrsét, hogy gyüjt- 
sék össze a környék jellegzetes 
virágait, állatait, közeteit, Örák 
mulva jöttek vissza a fiuk. Nya- 
kukba csavarva, zsebükbe dugva 
hozták a kigyókat, halakat, ölek- 
kel a növényeket. Öt kilóméter 
körzetben összeszedtek minden- 
fajta virágot és élőlényt. 

ÉJFÉLI RIADÓ: VADOR- 
ZóK HURCOLTAK EL 
A PÁRDUC ŐRSÖT! 

A tábor nagy eseménye a hadi- 
játékkal egybekötött akadályver- 
seny volt. Ejjel lopózkodott a já- 
tékvezetőség a sátrakhoz, minde- 
nikbe becsusztattak egy levelet, 
egyet a fiuk közül felébresztettek 
és mentek tovább. A levélben a 
terület tulajdonosa kér azonnali 
segitséget a cserkészektől a vad- 
orzók és orvhalászok ellen. 
Mint egy hangyaboly zudult fel 

és indult el a vadorzók keresésé- 
re cserkészjelek alapján éjfélkor 
a vad hegyek között az egész tá- 
bor. Hajnalodott, mikor haza tér- 
tek utjukról az őrsök. Reggél 
vészhirként száguldott végig a 
táboron: a vadorzók elfogták a 
Párduc-őrsöt. Riadót fujattunk 
és megindult megmentésükre a 
hadijáték. Nyolc oszlophoz kötöt- 
ték ki a nyolc párducot s a vad- 
orzóknak ki kellett őket szabadit- 
niok. Ez sikerült is két eset kivé- 
telével, ahol visszaverték a táma- 
dást. ; 

LATOGATÓ NAP, HÁROM 
VONAT VENDÉGSEREG 

- Gyakorolták ezenkivül a 

cserkészbot-faragást, térképezést, 
jeladást, atlétikát, és a versenyek 

alapján állitottuk össze a nemzeti 

táborra küldendő versenycsapa- 

tet. 
A táborozás folyamán két láto- 

z mm z z 

ellenörzökönyv 
Pexek, iszkezeskemök és 
malmosoknak, amely e öó 
25-19 felfektelendő, besze- 
rezőerő öillelesíiíve 

Os 
papirkoreskeaesben. 

gató nap volt. Első vasárnap há- 
rom tele vonattal mintegy 200 
vendég érkezett a következő va- 
sárnap az előkelőségek. Megláto- 
gatta táborunkat gróf Bethlen 
György felesége kiséretében, aki 
fáradhatatlan páritfogója cserké- 
szetünknek, dr. Boga Alajos fő. 
tanfelügyelő, aki misét tartott és 
megáldoztatta a fiukat és sokan 
mások. A vendégek voltak külön- 
ben azok, akik eldöntöttek a sá- 
torrendezési verseny, kézügyes- 
ségi verseny és naplóirás dijait, 
amelyeknek első helyezést jelen- 
tő szalagjait a grófnő kötötte fel 
a győztes őrsök zászlajára. 

KESZÜLöDÉS A NAGY 
ERŐPRÓBARA 

- A tábor oradeai és Báile Fe- 
lix:i kirándulásokkal ért véget. 
Hazajöttünk és egyelőre pihe- 
nünk. Aztán neki látunk a készü- 
lődésnek. A cserkészversenyek 
első diját a jamboree zászló ugy 
hisszük, hogy megnyerhetjük. Leg 
utoljára is a clujiak nyerték meg 
és aki kétszer egymásután nyeri, 
véglegesen elhóditja. Igy nagy 
küzdelmekre van kilátás. Mi azért 
igy is meg fogjuk állani a sarat.. 

Igy is lessz. Augusztus első 
napjaiban utra fog kerekedni a 
dreganvölgyi tábor tapasztala 

tai alapján kiválasztott maroknyi 
fiu, hogy dicsőséget hozzon Má- 
tyás király szülővárosának. Ve- 
zetőik, kik nemrégiben a legfel- 
sőbb helyről kapták meg az elis- 
merést, jól elkészitették őket. 
Küzdeni fognak. Nem villogó 
szemmel és vak szenvedéllyel, ha- 
nem szeliden és férfiasan. Mert a 
cél szalag előtt a szél, a sátrak 
között a fák fogják a hatodik 
cserkésztörvényt fülükbe susog- 

ni: A cserkész minden cserkészt 
testvérnek tekint. (mb.) 

TURISTASAG 

( AZ EKE FÜRDŐ-KIRÁNDULÁSA 
UIOARARA. F. hó 26-án vasárnap reg- 
gel 6 órai indulással autós kirándulást 
rendez az EKE Uioara fürdőre. Iadulás 
reggel 6 órakor az egyesület Brátianu 
ucca 24. sz. alatti helyisége elől, ahol 
a jelentkezéssel és felvilágositással 
szolgálnak a hivatalos órák alatt. (D. 
e. 11, fél 1 és d. u. 6-8-ig). Jelentkez- 
kezni lehet péntek estig. Vendégeket 
szivesen látnak, 

0. KIRÁNDULÁS SOVATARA ésS 
TURDÁRA. A Cluji Kolping turista 
szakosztálya 1936. jul. 26-án kirándu- 
lást rendez. Indulás szombaton ejjel 12 
órakor a Legényegylet Str. Baron L. 
Pop 3. sz. alatti helyiségéből. Vezető.: 
Röder Ciril. - Ugaynaznap lesz a tur- 
dai gyógyfürdőre is. Indulás vasárnap 
reggel fél 7 órakor. Vezető: Márk Sán- 
dor. Jelentkezni lehet a Legényegylet 
Baron L. Pop 3. sz. alatti helyiségében 
minden este 7-től 11-ig. 

- A TURDAHASADÉKI AKE me- 
nedékház teljesen berendezve várja a 
kirándulókat és üdülőket. Tiszta ujon- 
nman bebutorozott, egészséges szobák 
igen, olcsó árak mellett álalaak a ven- 
dégek rendelkezésére. Kitünő konyha 
étláp szert vagy menü-rendszerrel. 
A menedékházkezelőség elfogad - tü- 
dőbetegek kivételével - nyaraló-ven- 
dégeket penzio-rendszer szerint. Por- 

mentes, ózondus levegő, szép kiránduló 

helyek. Látogassa meg ezen világhirü 

természei szépséget és töltsön ott tet- 

szése szerinti időt.



8. OLDA 

HARMINCEZER HALOTTJA VAN EDDIG 
A SPANYOLORSZÁGI FORRADALOMNAKk 

A felkelök egyre nagyobb sikerekei érnek 
főnyi öadsereggeil akarja velük szemben f 

(GIBRALTAR.) Angol jelenté- 
sek szerint, nem tuloznak azok a 
hiradások, amelyek szerint kedd 
estig a spanyol forradalomuak 30 
ezer halottja van. A menekültek 
ezrével érkeznek Gibraltárba és 
szerintük a városok egész sora 

kban áll. A gibraltári hegy- 
1 jót is lehet látni a közeli 

Le Liéna városát, amely valóság- 
gal lobogó fáklyaként ég és mesz- 
sze világit. Madridban a kormány 
hatalmas erőfeszitéseket 
hogy minél több embert állitson 
fegyverbe a felkelők ellen. 150 
ezer főnyi hadsereget akar ré- 
szint sorkatonaságból, részint 
nemzetőrségből és a munkás mi- 
liciából összeállitva Madridtól 
északra összevonni, hogy felve- 
gye a harcot a zendülőkkel. A fel- 
kelők elfoglalták Toledo városat 
és Bilbaótól 50 kilóméternyire 
Guipuscoat. A Ceutat bombázó 4 
spanyol kormányhajó, miután a5 
ágyuharc eredménytelennek bizo- 
nyult, angol vizekre volt kényte- 
len menekülni, de az angol őrha- 
jók távozásra szólitották fel a 
spanyol hajókat. A reggeli kor- 
mányjelentés szerint a felkelőket 
mindenütt elnyomják, de ez a je- 
lentés is elismeri, hogy Sarragos- 
sa, Valladolid és Sevilla városok 
ma is a felkelők kezében vannak. 
A repülőszerencsétlenség követ- 
keztében elpusztult San Jurio tá- 
bornok holttestét Estorilban ra- 
vatalozták fel a Szent Antal tem- 
piomban és a koporsónál kék inges 
spanyol fasiszták állanak diszőr- 
séget. 
A francia lapok szerint a spa- 

nyolországi eseményekben a Szov 
jet keze erősen benne van. Már a 
forradalmi eseményeket megelő- 
zően Moszkva állandóan spanycl- 
nyelvü felhivásokat intézett a mun 
kássághoz, hogy álljanak résen. 
Mest pedig naponta többször is 
spanyol nyelven szólitja fel az or- 
szág lakosságát, hogy teljes ere- 
jével támogassa a kormányt és 
vegye fel a harcot a zendülökkel 
szemben. Kun Béla, aki Barceloná 
ban tartózkodik, a komintern meg 
bizásából vörös csapatokat szer- 
vez. Több francia baloldali lap azt 
állitja, hogy Ceuta bombázásáhan 
a spanyol hajók mellett egy szov- 
jet hajó is részt vett. A francia 
sajtó csak nem kivétel nélkül erős 
szemrehányásokat is tesz Moszkvá 
nak, hogy magatartásával rend- 
kivül kellemetlen helyzetbe so- 
dorja Franciaországot. 

HENLEIN ANGLIABAN 
TARGYALT 

(LONDON.) Henlein Konrád, a 
csehországi németek vezére, aki 
rövid ideig Londonban tartózko- 
dott és ott jelentős angol politi- 
kai személyiségekkel tárgyalt, 
tegnap visszautazott 
Henlein, hir szerint, igéretet ka- 
pott az angol kormánytényezők- 
től, hogy a Népszövetség szeptem 
beri időszakán tárgyalás alá ve- 
szik a csehországi németek sérel- 
meit és orvosoltatui fogják azo- 
kat. Henlein egyébként kijeilen- 
tette, hogy a csehországi német 

az, ha tökéletes 

tesz, 

Prágába. 

ESTET: 

ség nem kiván elszakadni Cseh- 
sziovákiától, de ennek előfeltétele 

egyenjoguságot 
valósitanak meg. 

UJ OLASZ KÖVET 
LENGYELORSZAGBAN 

(KRAKKO.) Moscisky lengyel 
köztársasági elnök tegnap ünnepé 
lyesen fogadta Valentino bárót, 
az uj olasz követet, akinek fogad- 
tatása alkalmából egész Krakkó 
zásziódiszt öltött. 

FÖLDMÜVES SZTRAJK 
FRANCIAORSZAGBAN 

(PARIS.) Franciaországban 
most a földmüvesek léptek szírájk 
ba, ami annái nagyobb veszede- 
lemmel fenyeget, mert a szírájk 
aratás és cséplés idején követke- 
zett be. A földmüvesek elöbb meg 
akarták száhani a gazdaságokat, 
később azonban csupán a birtokok 
hoz vezető utakat állották el. Egy 
helyen azonban a sztrájkolók és 
kommunisták között véres össze- 
ütközések is keletkeztek. 

AUSZTRIABAN SZABAD. 
LABRA HELYEZIK A LE- 
TARTÓZTATOTT HIT- 
LERISTAKAT 

(BECS.) Az osztrák-német 
egyezmény értelmében Ausztriá- 
ban megkezdték a nemzeti szociá- 

ektten 

A dolji Ciutura községben nagy- 
szabásu pénzhamisitó bandát lep- 
leztek le, amelytfebruár óta hatal- 
mas összegeket hozott sorgalomba a 
hami spénzekből. A banda vezetője 

FI 

Vizmerités 
al 

(CLUJ.) Tegnap este fél 10 
órakor Kelemen Géza 30 éves Co- 
lonia Someseni-i lakos a kutból vi- 
zet akart meriteni, amikor isme- 
retlen tettes hátulról egy husáng- 
gal leütötte. Kelemen kilenc centi- 
méter hosszu fejsérülést szenve- 

Maniu revizióellenes 
mozgalomba kezd a 

(CLUJ.) A Románia Nouá sze- 
rint Maniu Ardealban revizióelle- 
nes mozgalomba kezd. Maniu „Mit 
akarnak a magyarok?" cimü ve- 
zércikkében azt irja, hogy a ma- 
gyarok szirén-hangokat hallatnak 
hogy nem akarják visszaállitani 
régi országukat, csak néhány va- 
rost és falut kérnek némi gazda- 
sági előnnyel. A románoknak azt 
mondják: lemondtak Ardealról és 
Szlovenszkót akarják vissza. A 
szerbeknek a Bácskáról, a csehek 
nek a Felvidékről mondanak le, 

pedig az igazság az, hogy a ma- 
gyarok revánsot és régi területük 
teljes visszaszerzését szeretnék. 
Tervük az, hogy a régi barátaik- 
kal való szövetség fentartása mel 
lett az angol közvélemény rokon- 
szenvét is megszerezzék, Ha a re- 

elés a koday mosi 150 ezer 
elvenni a 6Sarcot - Francia lapok szerini a szovjet keze erősen benne pvan a spanyol eseményekben -Népszö- vefíség elé keralnek a cseőszlovákiai némerség sérelmei 

Pénzhemisitáss 
az ezgész fau 

közben leütöt 
ismeretlen tettes 

Cliu legszámortervőb 
cé mneg metezeni 
KÖOSSÁG R. Y. bárme- 
Iyik cégénél, öa rasaá- 
ról legaálább 500 lelér- 
fékü arul készpénzéri, 
ingyen kap egy értfe- 
kés magánaikalma- 
zoflíi orsyenyet. 

SEN ÉSs SZEREZZE BE N YERő. 

26 lejért kapbaló man- Il 

lista foglyok szabadlábra helyezé- 
sét. Eddig többszáz letartóztatot- 
tat helyeztek szabadlábra. 
Guipode tábornok, az andalu- 

ziai felkelőcsapatok vezére, fő- 
hadiszállásásán kijelentette, hogy 
a madridi kormány hazug rádió- 
hireket terjeszt. Véleménye szerint ! i 
a felkelés egyenesen a diadal .... előtt áll. Sovillában egy nitkos ra- - Apa és fiu közös tragédiaja. dióállomást fedeztek fe, amely a Szombathelyről jelentik: Brever 
kormány szolgálatában állva min Ferenc bujai gazdálkodó a meg- dig a felkelők vereségéről terjesz-. rongált háztetőt akarva megjavi tett hireket. A Don Jaime círká- tani, kimászott a padlás nyiláson lót a nyilt tengeren a felkelők ke- 16 éves fiával együtt. Eközben a zébe került repülőgépekről bom- padlás felett elvonuló villanyve- bázták. A hajó kapitánya Madrid- zeték reászakadt és a nagyfe ból kért segitséget, de onnan érte- szültségü áram agyonsujtotta. sitették, hogy a kormány jelenle- Fia ekkor egy nedves fadarabbal gi helyzetében semmiféle segitse- akarta a villanyevezetéket félre get nem tud nyujtani. A hajó lökni, de az áram a nedves fán át- 
igy könnyen a felkelők kerülők hatolva, a fiut is megöltee. 
Kezére kerülhet. g Az APÓSÁT ES 

TOROKORSZAG BETART. ANNAK OSALAÁDJÁT. Leovából je- lentik: Mangir községben Stefan JA A SZEZŐDÉSEKET Feslaru gazdálkodó összekapott (ANKARA.) A török ügynök- Gligore Varanitza nevü vejével, aki 
ség leszögezi, hogy Törökország kést rántva három halálos szurást 
Angiiával szemben minden eddigi mért Peslarura. Amikor Peslaru 
kötelezettségét, tehát a Földközi felesége és fia a haldokló segitsé- 

II den cluji dobaányiöózs- 
dében és a fjobizomá- 

l nyosnaál , GRADAR 
IIcég. Ciuj, p. Unirii 4. 

tengeri biztonsági egyezmény gére siettek, a dühöngő vő őket is 
ügyében is változatlanul fen- életveszélyesen megsebesitedte. A 

falusiak nagynehezen tudták ártal- tartja. 
ar zt matlanná tenni a félig megőrült 

- HOLTTEST AZ USZODÁBAN. 
Budapesten a Császár-fürdő nagy- 
uszodájában egy uszó egy holttest 
be ütődött uszása közben. Kiderült, 
hogy a halott Zambó József 10 éves 
tanuló, aki két órával agzelőtt ful 
ladt bele a vizbe anélkül, hogy 
bárki is észrevehette volna. A hulla- 
lelet a türdőzők között nagy ria- 
dalmat keltett. 
-MAKKAI SÁNDORT BEIK. 
TATTAÁK UJ ALLÁSÁBA. Debrece- 
ni jelentés szerint dr. Makkai Sán 
dort, volt ardeali református püspö- 
köt a Tisza István egyetemen tegnap 
ünnepélyesen beiktatták beológiai 

tanári tanszékébe. 
- SPORTHIREK. A Ferencváros! 

augusztus közepén egy bucurestii 
és egy brailai mérkőzésre akarják 
lekötni, mig augusztus végén a7 

Adnmira két mérkőzésre való lekö- 
téséről van szó. , 
Az Ausztrália-Németország Da- 

wis Cup zónamérkőzésen Crawford 
6:1, 6:4 arányban győzött 

Henkel ellen. Igy Ausztrália 4:1 
arányban győzve, Angliával kerül 

=1 foglalkozott 

V. Teodorescu, tagjai pedig Stefan 
Putzoiu és Ilie Higarie voltak, de 
az egész falu lakossága is segédke- 
zett nekik. 

tötte 

dett, amit a kihivott mentők kö- 
töztek be és a sulyos állapotban 
levő sebesültet beszállitották a 
sebészeti klinikára. Kelemen azt 
gyanitja, hogy támadója szomszéd 
ja lehetett, akivel már évek óta 
ellenséges viszonyban él. 

viziót felvetik, ugy könnyen mellé- 
jük állhat Németország, Itália, most szembe Athéni jelentés Lengyelország, Ausztria Törökör- szerint este 7 órakor az olimpiai fák- szág és Bulgária. Velük szemben yavivő statéta életveszélyes tolon- Csehszlovákia áll, a németekkel, gás között és különleges intézke- 
lengyelekkel és angolokkal barát- dések életbeléptetését igényellve kozó Jugoszlávia, s a bennünk két érkezett a városba Az olimpiai kedni kezdő Franciaország, mi ráklyát eközben birák, papok, tá- az orosz szövetség ellen a román hornokok és miniszterek. vitték. Az közvélemény tiltakozik. Maniu inne osszat tartot- ö mén; ! nnepségek két óra hosszat tartot. Vinten ezért hangoztatta, hogy tak. A ntheon oltáránál meggyuj- meg kell tartani Anglia rokonszen (ották a fáklyát hasonló szertartá- vét, mert tény, hogy a magyar- ok között, mint Olympiában és Ko- angol összeköttetés erősödik és lintosban Az Akropoliszon nagy Halitax angol külügyminiszter- ünnepségek voltak, amelyeken a helyettes határozottan a revizió király, a kormány, a diplomáciai mellett van. Romániának tehát tostület és óriási tömeg vettek erőteljesen válaszolnia kell ezek- részt, majd a staféta tovább vette 
re a megmozdulásokra és ezt utját Theba és Delphi fele. akarja tenni Maniu. ...i 
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Papacostea tanár temetése. Megemlékeztünk Cezar Papacostea tanár 
wagikus haláláról. Vizsgáztatás közben érte utól a vég. Óriási részvét 
mellett temették el és a temetésen Avarescu tábornagy, volt miniszter- 

elnök is részt vett. 

Dr. Pop Valer igazságügyminiszter. Egyike a legkiválóbb román jogá- 

szoknak. A kormány legmariánsabb és legaktivabb tagjai közé tarto- 

zik. Tudása és felkészültsége magasan kiemeli őt az átlag-politikusok 

és államférfiak sorából. Óriási része volt a „Codulpenal Carol al II.lea 

és a Codul procedura penala Carol al II.-lea", vagyis a büntető törvé- 

nyek és a büntető perrendtartások egységesitését magába foglaló tör- 
vénykönyvek megalkotásában. Nagyszerü munkásságának elismeréséül 

Őfelsége sorozatosan több magas kitüntetésben részesitette. A kiváló ál- 

lamférfi tudvalevőleg városunk polgára és szükebb pátriánkban is ren- 

geteg sok a tisztelője és barátja. 

A liberális párt országos kongresszusa. A napokban tartotta a kormány- 
zó nemzeti liberális párt országos kongresszusát, amelyen többek kö- 

zött C. Anghelescu közoktatásügyi miniszter is felszólalt Mellette ülnek 

Dinu Bratianu, akit a kongresszus egyhangulag megerősitett pártel- 

nöki tisztségében. Továbbá Tatarescu miniszterelnök. Őt a kongresszus 
ugyancsak egyhangulag a párt vezértitkárának választotta meg. Bár Danzigi városrészlet. Mult heti képes mellékletünkben már közöltük 

; Danzig város egyik városrészletét. A külpolitika előterébe került sza- 
egyes fővárosi lapok szerint a kongresszus viharosnak igérkezett, en- bal áfiam ü gyet most nyugvóponra jut ak. Képünk egy ujabb rész- 
nek ellenére az a legnagyobb egyetértésben az előre megállapitott letet hoz Danzig városából. Ez a hires „Sant Georg" templom, amely 

program keretei között zajlott le. állitólag több, mint 900 esztendős. Lent Lester népszövetségi főbiztos. 



V. évfolyam, 1936. julus 23. 

Franklin Roosewelt, az Egyesült Al- 
lamok elnöke. Az államfő, aki egyéb 
ként is vigkedélyü ember, mosolyog, 
pedig nehéz harcok előtt áll. A kö- 
zeljövőben ugyanis lejár elnöki A Newyorki „Szabadság-szobor" jubileuma. Az Északamerikai Egye- 

sült Államok függetlenségi harcaiban francia önkéntes csapatok is részt 
vettek. Ennek emlékére 75 évvel ezelőtt Franciaország egy hatalmas 
szobrot ajándékozott az Egyesült Allamok népének. Az égő fáklyát 
tartó nőil szoboralak, amely Newyork kikötőjében áll 46 méter magas 
talpazata külön százméter. A szoborfejrészében 40, a fáklya csucsában pedig 12 személy kényelmesen elfér. A felvétel repülőgépről történt. 

megbizatása és uj választások lesz- 
nek. De Roosewelt optimista. 
Ugyanis olyan nagy népszerüségnek 
örvend, hogy sok valószinüsége van 

az ujra megválasztásának. ' 

Abesszin guerilla csapat támadásra indul, Ujabb rádió jelentések sze- Ricardó Zamora, világhirü spunyol rint Keletafrikában az abesszin guerilla csapatok több helyen táma- jootball-kapus. Most visszavonult a dást kezdtek az olasz helyőrségek ellen. Képünk egy ilyen felkelő oszta- játéktól és a „Ya" cimü napilap got ábrázol. - sportrovatának lett a vezetője. 

Török-román nemzetközi kerékpár-verseny. A versenyt a bucurestii „Voivodul Mihai" versenypályán tartották meg. A győztes Vasile Dinu brailai többszörös nemzeti bajnok lett. 



Készülődés a berlini olimpiára. Az 
SSAEC kitünő tornásza Ábrahám 
András nyujtón, a tanitóképző ud- 

varán, az olimpián előirt gyakor- 
latokat végzi. 

Titulescu külügyminiszter a bucurestii pályaudvaron. Bonyo- 
nyodalmas bel- és külpolitikai okok arra kényszeritették Titu- 
lescu külügyminisztert, hogy a montreauxi tárgyalásokat el- 
hagyva, visszatérjen az országba. Képünk megérkezése pilla- 
natában ábrázolja. Jobboldalán Antonescu pénzügyminiszter, 
balról pedig D"Ormesson francia követ. A továbbiak: Inculet 
belügy- és dr. Pop Valer igazságügyminiszter, valamint Ser- 
giu Dimitriu belügyi államtitkár. A külügyminiszter egyébként 

már megint visszatért Montreauxba. 

álbert János, az SSAEC nagyszerü 

tornásza, mutatja be a helybeli ta- 

nitóképző iskola udvarán korláton 

az olimpián előirt egyik gyakorla- 
tot. Albert és Ábrahám gyüjtés ut- 
ján akarnak lehetőséget teremteni 

a földkörüli repü- maguknak az olimpián való rész- 
vételre. 

A „Thyphon" repülő, amellyel Bazu Cantacuzino 
lését tervezi. 

Az alakuló gyülés részívevői A Magyar Párt kebelében létrejött kisgazda 
Te a városunkban elszórtan élő hóstáti gazdák kerületenként küldtek megb 
gyülés résztvevőit mutatja. Első sor: Kovács József, Zágoni Szabó Józset, Kun Mihály, Gyulay György, Szalma István, Hajós Gyula. Háttérben: N 
-János, Albert Ferenc, Szász Ferenc, Kilin József, Szász József, Butyka J 

Miklós, Gombos Józsetf. 

szakosztály alakuló közgyülésé- 
izottakat. Képünk az alakuló 
id. Csiki Sándor, Balázs István, 

agy György, Katona Miklós, Nagy 
ózsef, Kilin Mihály, Zágoni Szabó 

(Fototechnica felv.) 

Maátsuoka báró az ujonnan megala- 
kult japán fasiszta párt elnöke, a 

japáni jobboldali mozgalmak 
vezetője. 

Erzsébet hercegnő, Anglia jövendő 
királynője és a kis huga: Rose 

Marie hercegnő. 

Szemléltető kép a vizalatti filmfel- 

vételek kivitelének módjáról.
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A Ml BŰSZKESÉGÜNK 

A cluji II. Károly király sportpark, 
mellyel Románia résztvesz a berlini 
szellemi olimpia épitészeti és ter- 

vező versenyében. Középső képünk 
a főpályát, baloldali a tenniszpá- 
lyákat, jobboldali a szabadszinpa- 
dot mutatja. Az uj sporttelep, 
amelynek terveit Kovács Gyula fő- 
mérnök készitette, valóban ideáli- 
san foglalja magában mindazokat a 
követelményeket, amelyeket a mai 
fejlett sportélet a maga további 
fejlődése szempontjából megköve- 
telhet. Ez a tervezést és épitkezést 
vezető főmérnök mellett azonban 
annak az áldozatkészségnek is kö- 
szönhető, amelyet dr. Hatieganu 
Gyula egyetemi tanár, volt minisz- 

ter vezetésével a pálya-épittető 
Soimii sportegyesület, illetve a pá- 
lya épittető bizottság tanusitott. 

A jugoszláv királyi család. Marioara özvegy királyné a kis Péter ki- 
rállyal, továbbá Andrei és Tomislav hercegekkel Belgrádból Bledbe 

utazott nyári üdülésre. 

CSILLAG LÁSZLÓ 

mociui plébános, aki nagy anyagi 

erőfeszitésekkel, tisztán gyüjtések 

segitségével, valósággal a romjaiból 

állitotta talpra a vitai, valea-lungai, 

mica-sasai és motini templomokat, i 
illetve a papilakokat, de példaadó ..... 
eredményeket ért el a katholikus Megalakult a Magyar Párt kisgazda szakosztálya. Az elmult napokban 
ren. : , óriási lelkesedéssel mondotta ki megalakulását az Országos Magyar társadalom lelki megszervezése kö- Párt helyi tagozatának kisgazda szakosztálya. Képünk az alakuló gyü- 
rül is. Főhatósága, paptársai és hivei lés elnökségét mutatja. Balról-jobbra: Fül löp Géza tagozati főtitkár, 
ezért ismételten sok elismerésben is Olajos Domokos tagozati alelnök, dr. Vékás Lajos elnök, Balázs István 

; itették kisgazda, akit a szakosztály elnökévé választottak. Háttérben: Szaima a.-részesítették. fetván, Hajós Gyula, ifi. Csiki Sándor és Szilágyi András. 

(Fototechnica fele.) 


